
Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet 

Şimşek, ABD ziyareti-
ni değerlendrdi. Türki-
ye’ye yönelik yatırımcı 
ilgisinin yüksek oldu-
ğunu belirten Şimşek, 
“Ekonomi programı-
mız yakından takip 
ediliyor. Uzun vadeli yatırım fırsatları 
soruluyor. Şimdi hedefimiz, Türkiye’nin 
yüksek gelirli ülkeler arasında yer al-
masıdır. Buna çalışacağız” dedi. l 05
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Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, İstan-
bul’daki Avrasya Tüneli’nin dünyada ‘Mavi Nokta Ağı 

Sertifikası’nı alan ilk ulaştırma projesi olduğunu bildirdi.

İ
BB’ye yönelik “yolsuzluk, rüşvet ve terör” odaklı 
operasyonun ardından CHP’nin her savunması, 
inkârı ve karşı atağı bana hep Nasreddin Hoca’nın 
şu fıkrasını hatırlatıyor:
Nasreddin Hoca’nın yanında yüksek sesle yelle-

nen biri, kabahatini örtbas etmek için ayağını tahtaya 
sürmeye başlamış. Hoca gülümseyerek demiş ki: 
— Haydi, sesini uydurdun diyelim. Peki, kokusunu ne 
yapacaksın?

Özellikle Ekrem İmamoğlu’nun bir otele giriş ve 
çıkış anına ait görüntüler sonrası yaşanan tartışmalar 
da bu fıkrayla birebir örtüşüyor. 
İmamoğlu, otele iki büyük bavulla girip çıkarken, gü-
venlik görevlileri ise girişten önce otelin kameralarını 
bantlıyordu. Bu görüntüler pek çok soru işaretini de 
beraberinde getirdi.

CHP İstanbul İl Başkanı Özgür Çelik, görüntülere 
ilişkin yaptığı “Bu valizlerin içinde sinyal kesici cihazlar 
bulunuyor. Bu cihazlar güvenlik ekipleri tarafından 
toplantılarda kullanılıyor. Neden valizle taşınıyor? 
Çünkü cihazlar 20-25 kilo ağırlığında ve elde taşımak 
zor. Bu yüzden valiz kullanılıyor.”  Şeklindeki açıkla-
masıyla tam bir sıvama işine girdi. Yazar ve yorumcu-
ları da aynı onun gibi sıvıyor.

Valizlerdeki sinyal kesici cihazların terör tehdidine 
karşı kullanıldığını savunuyorlar. (Bu arada, PKK, FETÖ, 
DHKP-C ve YPG’nin tüm seçimlerde Ekrem İmamoğ-
lu’na destek verdiği de unutulmamalı.)

Hadi bu savunmayı bir an için doğru kabul edelim. 
Peki, terör tehdidinin bulunduğu bir ortamda güvenlik 
kameraları bantlanır mı? Aksine hep kameralar önün-
de olmak istersin.

Yaptıkları her savunma, diğerini çürütüyor.
Öte yandan, Ekrem İmamoğlu’nun talimatıyla 

kameraların kapatıldığı Le Meridien Etiler Oteli, “Otelde 
bahsi geçen tarihte jammer (sinyal kesici) kullanılma-
dı.” açıklamasıyla CHP’nin savunmasını çökertti.

Zaten bir otelde jammer kullanılması demek, otelin 
tüm iletişim altyapısının felç olması ve müşterilerin 
temel özgürlüklerinin kısıtlanması anlamına gelir ki, 
böyle bir uygulama ancak olağanüstü hallerde müm-
kündür. Ayrıca bu tür uygulamalarda mutlaka devletin 
yetkili kurumlarının bilgisi ve izni gereklidir.

Bu “solcu zeka”ya, kendi sanatçılarının sözleriyle 
seslenelim:

“Nereden baksan tutarsızlık,
Nereden baksan ahmakça.”
CHP, “yolsuzluk, rüşvet ve terör” odaklı operasyon 

sonrası akıl ve mantık zemininden tamamen kopmuştur.
Bugün CHP’nin eylem ve söylemlerine baktığımız-

da, her yerinden tutarsızlık fışkırmaktadır.
Yaşananlarla birlikte CHP, sadece yönetim anlayı-

şını değil, destekçi kitlesinin zeka seviyesini ve ahlaki 
duruşunu da tüm çıplaklığıyla ortaya koymuştur. 
Saplantılı, takıntılı ve bağnaz kitlesine bu tutarsızlıkları 
rahatlıkla kabul ettirebilmesi ise durumun vahametini 
gözler önüne sermektedir.

Bu kitlenin körüne körüne yaptığı iktidar karşıtlığı 
ve CHP’nin her türlü kokuşmuş suçunu savunması, 
kalitesizliklerinin tescillenmesine yol açmaktadır. 
Adeta bir propaganda ajansının elinde oyuncak hamu-
ru gibi oynatıldıkları o kadar açık ki, şartlandıkları için 
beyinlerini kullanamıyorlar.

Ankara’daki eylemlerde polise hakaret eden bir kişi 
gözaltına alınırken “Bir bayanın onuruyla oynanıyor” 
diye ortalığı ayağa kaldırdılar. Halbuki o kişi geçmişte 
cinsel suçlar işlemiş ve yasa dışı birçok eyleme karış-
mış, sütyen takan bir erkek çıktı. Bu şartlanmış kitle-
nin yaşadığı travmaya bakar mısınız?

Ama ne olursa olsun, bu kişiler akıl ve zeka açı-
sından ajansların oyuncak hamuru olmaya devam 
edeceklerdir

CHP’nin istismarlarını merhum Abdurrahim Kara-
koç yıllar önce bir şiirinde şöyle dile getirmişti: 
“Yüz yaşında bir ümmî kadının cesedini 
Bulsa bizim solcular, seyredin manzarayı. 
‘Devrimci şehidimiz, katil iktidar’ diye, 
Tabut omuzda semt semt gezerler Ankara’yı.”

Bakalım CHP’nin dibini gören akıl ve zekası daha ne 
kadar ayaklar altına düşecek?

Yazla birlikte tatil sezonu yaklaştı, turizm sek-
töründe hareketlilik başladı. Uzmanlar, erken 

rezervasyon fırsatından yararlanmak isteyen vatan-
daşları, sahte internet sitelerinde yaşanabilecek do-
landırıcılığa karşı uyardı: Tesisi iyi araştırın, internet 
yorumlarını dikkate alın, sözleşme yapmadan para 
ödemeyin, ödemeyi belge karşılığında yapın. l 05

iSTANBUL’A ACiL
DEPREM PLANI

PKK SURiYE’DE
SiSTEMDEN 
CIKACAK
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, terör örgütü 
PKK’nın Suriye’de ya kendi isteğiyle barış için-
de, ya da başka türlü çıkarılacağını söyledi. 

İstanbul’da meydana gelen 6,2 büyüklüğündeki depremin ardından 
AFAD, Türkiye Afet Müdahale Planı’nı (TAMP) devreye aldı. Plana göre 
olası bir büyük depremde 18 il, İstanbul için seferber olacak. Bakanlık-
ların görev dağılımının yapıldığı planda ilk hedef ‘hayat kurtarmak.’

İstanbul’daki depremin ardından AFAD, Türkiye 
Afet Müdahale Planı’nı (TAMP) Seviye 1  grubun-

da devreye aldı. TAMP’ın amacı afet ve acil durum-
larda müdahale çalışmalarında görev alacak çalış-
ma grupları ve koordinasyon birimlerine ait rolleri 
ve sorumlulukları tanımlamak, afet öncesi, sırası ve 
sonrasındaki müdahale planlamasını belirlemek.

BİRİNCİ SEVİYEDE MÜDAHALE
Uygulanacak planda ilk hedefin ‘hayat kurtarmak’ 
olduğuna dikkat çekilirken; kesintiye uğrayan ha-

yatı ve faaliyetleri en kısa sürede normale döndür-
mek, afet bölgesinin güvenliğini sağlamak, halk sağ-
lığını korumak ve sürdürmek, ekonomik ve sosyal 
kayıpları azaltmak, ikincil afetleri önlemek ya da et-
kilerini azaltmak da hedefler arasında yer alıyor. l 08

İLK HEDEF HAYAT KURTARMAK DESTEK iLLER 
BELiRLENDi

Afetin seviye derecesine göre sıra-
sıyla İl AFAD Merkezi, illerin takvi-

yesi, ulusal destek ve uluslararası des-
tek devreye giriyor. İstanbul’un birinci 
grup destek illeri Balıkesir, Eskişehir, 
Ankara, Manisa, İzmir, Afyonkarahisar, 
Konya, Antalya, Denizli, Samsun, Kay-
seri; ikinci grup destek illeri ise Adana, 
Gaziantep, Malatya, Trabzon, Diyarba-
kır, Erzurum ve Erzincan.

Uraloğlu, “Avrasya Tüneli, Ekonomik İş-
birliği ve Kalkınma Örgütü (OECD) tara-

fından teknik çerçevesi oluşturulan ‘Mavi 
Nokta Ağı’ sertifikasyon sürecini başarıy-
la tamamladı. Türkiye’de bu belgeyi alan 
ilk ulaştırma projesi olan Avrasya Tüneli, 
aynı zamanda dünya genelinde sertifi-
kasyon sürecini başarıyla tamamlayan ilk 
dört projeden biri oldu” dedi. l 09

DUNYADA iLK  
Tatil yaklaştı dolandırılmayın

GÖREV DAĞILIMI YAPILDI
Plana göre bir deprem anında; Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı kesintisiz haberleşmenin sağlanmasından, 

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı elektrik, doğal gaz gibi enerji hatlarının hizmetlerinden, İçişleri Bakanlığı tahliye, asayiş, can-mal 
güvenliği ve trafikten, Çevre Bakanlığı hasar tespit ve enkazdan, Kızılay da beslenme hizmetlerinden sorumlu olacak.

YPG ile Suriye’deki yönetim arasında 
imzalanan anlaşmanın hayata geç-

mesini beklediklerini belirten Fidan, 
“PKK’nın silahları bırakmasını bekli-
yoruz. Terör yöntemlerini kullanan ak-
törlerin sistemden çıkma zamanı geldi. 
DEAŞ nasıl sistemden çıktıysa PKK da 
sistemden çıkacaktır. Ya kendi isteğiyle; 
barış içerisinde, sulh içerisinde çıkacak. 
Ya da başka türlü çıkacak” dedi. l 09

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, aşırı hızın tra-
fik kazalarına yol açan nedenler arasında 

ilk sırada yer aldığını belirterek, “Yılbaşından 
bu yana trafik ekiplerince hız ihlaliyle ilgili 2 
milyon 126 bin 384 işlem yapıldı. EDS’den de 
1 milyon 992 bin 787 işlem uygulandı. Hız ka-
zandırmaz, hayatımızdan çalar. Önceliğimiz 
hız değil, güvenlik olsun” dedi. l 06

Hız kazandırmaz
hayattan calar

TURKiYE’YE
iLGi BUYUK

Denizlerin bekcisi 
TURKSAT l 02

Sağlık turizminde
DiJiTAL 
KiMLiK 
DÖNEMi

Sağlık Bakanlığı, sağlık turizminde 
kayıt dışı faaliyetlerin önüne geç-

mek amacıyla, kişilerin sağlık hizmetine başvurduğu andan itibaren 
tüm süreçlerinin izleneceği ‘dijital kimlik’ uygulamasını hayata geçi-
recek. Kişi, sağlık hizmetine başvurduğu andan itibaren tüm süreçler 
bu kodla izlenebilecek. Böylece hasta güvenliği de sağlanacak. l 07
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TÜRKSAT, DENIZCILIKTE GÜVENLIĞI VE IZLEME KABILIYETINI EN ÜST SEVIYEYE TAŞIYAN GEMILERIN UZAK MESAFEDEN 
TANIMLANMASI VE İZLENMESI (LRIT) SISTEMI ILE TÜRKIYE VE DÜNYA DENIZLERININ GÜVENLIĞINI SAĞLIYOR.

Denizlerin güvenliği
TÜRKSAT’a emanet

ÜRKSAT'tan ya-
pılan açıklamada, 

LRIT Sistemi'nin 1000 
deniz miline kadar 

kapsama alanı sunarak, liman-
lara gelen gemileri anlık olarak 
takip ettiği bildirildi.

Dünyanın neresinde olursa 
olsun Türk bayraklı gemile-
rin konum, kimlik ve zaman 
bilgilerini, sistemin anlık olarak 
bildirdiği belirtilen açıklamada, 
"Deniz ticaretinin kritik rol oy-
nadığı küresel ekonomide, gemi 
trafiğinin doğru yönetilmesi bü-
yük önem taşırken, TÜRKSAT'ın 
tamamen yerli imkânlarla ge-
liştirdiği LRIT Sistemi, Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanlığı bünyesinde 
Türkiye'nin deniz güvenliğini 
artırıyor. Bu sayede deniz kaza-
larının önlenmesi, kaçakçılığın 
engellenmesi ve deniz kirliliğiyle 
mücadelede büyük bir avantaj 
sağlanıyor" ifadeleri kullanıldı.

Sistemin, denizcilik sek-
törünün ana omurgası hâline 
geldiğine işaret edilen açıkla-
mada, LRIT'ın hizmete alındığı 
ilk günden bu yana denizlerde 

güvenliği sağladığı ve limanlar-
daki trafiği rahatlattığı aktarıldı.

'Gemi hareketleri  
tablet ile izlenebiliyor'
Türkiye'nin denizcilik siste-

mini her yönden daha güvenilir 
altyapıya kavuşturan sistemle, 
izleme uygulamalarının mobil ve 
tablet üzerinden de yapılabildiği-
ne değinilen açıklamada, şunlar 
kaydedildi: "Sistemle, denizcilikle 
ilgili tüm bilgiler tek ağ üzerinde 
toplanırken, gemilerin yanaşma ve 
yüklerine yönelik bilgilendirme de 
limanlara ulaşmadan yapılabiliyor. 
Stratejik olarak da önemli olan 
deniz trafiğinde milli yazılım ve do-
nanım dönemine geçişi sağlayan 
sistem ile Türk arama kurtarma 
sahası içinde seyir yapan gemiler, 
anlık olarak izlenebiliyor. Sistem 
kıyılarımızda ve hatta uluslararası 
sularda seyahat eden tüm gemile-
rin seyrüsefer, yolcu, kargo ve di-
ğer ticari bilgileri takip edilebiliyor. 
Ayrıca sistem ile deniz kirliliğinin 
önlenmesi çalışmaları da yapılır-
ken, arama kurtarma operasyon-
ları da yürütülebiliyor." (AA)

T

TÜRKSAT'ın, yenilenen 
altyapısıyla LRIT sisteminin 
siber güvenliğinin de en üst 
seviyeye taşıdığının altı çizilen 
açıklamada, sistemin gün-
cellenen yazılım ve donanım 
yapısı sayesinde siber tehdit-
lere karşı daha dayanıklı hâle 
geldiği, Uluslararası Denizcilik 
Örgütü tarafından gerçekleş-
tirilen Türkiye veri merkezi 
denetim sürecinden de tam 
not aldığı vurgulandı.

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, İstanbul'da meydana gelen 

depremlerin ardından hasar tespit çalışma-
larına devam ettiklerini, şu ana kadar 15 bin 
13 binanın incelendiğini bildirdi. Bakanlıktan 
yapılan yazılı açıklamada, Bakanlık Yapı İşleri 
Genel Müdürlüğünün İstanbul'daki hasar tespit 
çalışmalarını sürdürdüğü belirtildi. Açıklamada, 
Bakan Kurum'un hasar tespit çalışmalarına ilişkin, 
"İstanbul'da meydana gelen depremlerin ardın-
dan vatandaşlarımızın ihbarlarını değerlendiriyor, 
hasar tespit çalışmalarına devam ediyoruz. 

Şu ana kadar 15 bin 13 binayı inceledik. 12 bin 
398 binanın hasarsız, 1025 binanın az hasarlı 
olduğunu tespit ettik" değerlendirmesine yer 
verildi. Bakan Kurum, sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda da İstanbul'da "Yarısı Bizden" 
kampanyası ile şu ana kadar 21 bin konutu 
dönüştürdüklerini hatırlattı. Kentte 41 bin konut 
ve iş yerinin projesinin ise devam ettiğini aktaran 
Kurum, "Son depremde hasar tespit ettiğimiz 
binaları bu kampanyaya dâhil edeceğiz. Tüm riskli 
binaları dönüştürmek için taleplerinizi bekliyoruz. 
Dönüşümden korkmayın" ifadelerini kullandı.

İstanbul İl Milli Eğitim Müdürü Yentür, 23 
Nisan'da meydana gelen 6,2 büyüklüğün-

deki depremin ardından 2 bin 617 okulun kapılarını 
vatandaşlara açtığını bildirdi. İstanbul İl Milli Eğitim 
Müdürü Murat Mücahit Yentür, sosyal medya hesabın-
dan yaptığı paylaşımda, okullardan görsellere de yer 

vererek, şu ifadeleri kullandı: "Depremin ardından 2 
bin 617 okulumuzda kapılarımızı açtık. 74 bin 11 va-
tandaşımıza barınma, 44 bin 247 kişiye sıcak yemek 
imkanı sunduk. Eğitim ailemizin tüm fertlerine, eme-
ği, gayreti ve gönül birliği için teşekkür ediyorum. 
İstanbul, iyiliğin ve dayanışmanın şehridir."

Kocaeli'nin İzmit ilçesinde otomobilin 
bariyere çarpması sonucu 2 kişi yaşamını 

yitirdi. D-605 kara yolu Kandıra istikametinde 
sürücüsünün kimliği henüz belirlenemeyen 
otomobil, Çubukluosmaniye Mahallesi mev-
kiinde bariyere çarptı. İhbar üzerine bölgeye 

sağlık, itfaiye ve jandarma ekipleri sevk edildi. 
Sağlık ekiplerinin yaptığı kontrolde, sürücü ile 
otomobilde bulunan Mustafa Ö'nün hayatını 
kaybettiği belirlendi. İtfaiye ekiplerinin ça-
lışmasıyla araçtan çıkarılan cenazeler, Kocaeli 
Devlet Hastanesi morguna kaldırıldı.

Siber tehditlere 
karşı dayanıklı

İstanbul'da İstanbul'da 
15 bin 13 bina15 bin 13 bina  

incelendiincelendi

74 bin 11 kişi74 bin 11 kişi depremin depremin    
ardından okullarda barındıardından okullarda barındı

KOCAELI'DE OTOMOBIL 
BARIYERE ÇARPTI: 2 ÖLÜ
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İstanbul’da 6.2 büyüklüğünde 
bir deprem meydana geldi ve 
artçı sarsıntılar hâlâ zaman 
zaman devam ediyor. An-

cak İstanbul’un olası büyük bir 
depreme karşı hazırlıksız yaka-
lanacağı artık apaçık ortadadır. 
Çünkü 2019’dan bu yana, bu 
konuda duyarlı olması gereken 
İBB, kentsel dönüşüme karşı 
çıkarak ve başka somut adımlar 
atmayarak büyük bir duyarsızlık 
sergilemiştir.

Kentsel dönüşümde deneyimli 
ve başarılı biri olan Murat Kurum 
gibi birini tercih etmek yerine, 
İstanbul’da bile sık sık bulun-
mayan Ekrem İmamoğlu’nun 
seçilmesi, şehrin kendi kendini 
cezalandırması olmuştur. Oysa 
Murat Kurum, TOKİ aracılığıyla 
yürüttüğü kentsel dönüşüm 
projeleriyle yönetim başarısını 
defalarca kanıtlamıştır.

Kahramanmaraş/Pazarcık 
merkezli depremde, 11 ilde bü-
yük yıkım ve acı yaşanmasına 
rağmen TOKİ’ye ait binaların 
neredeyse hiç hasar almaması, 
sağlamlığın ve başarılı çalışma-
ların somut göstergesidir. Bu 
deneyim bize önemli bir ders 
olmalı ve özellikle İstanbul’daki 
kentsel dönüşüm için yol harita-
sında ölçü olmalıdır.

Görünen o ki, İBB iflas et-

miştir. İBB’nin tek gündemi, 
“yolsuzluk, rüşvet ve terör” 
suçlamasıyla tutuklanmış Ek-
rem İmamoğlu’nu kurtarmaktır. 
Öncesinde ise tüm enerjisini ve 
mesaisini İmamoğlu’nun Cum-
hurbaşkanı adayı olması için 
harcıyordu. İBB’nin gündemi 
hiçbir zaman İstanbul halkının 
temel sorunlarına çözüm üret-
mek olmadı.

MHP Lideri Sayın Devlet Bah-
çeli de bu durumu şöyle değer-
lendirmiştir: 
“Maalesef İstanbul’un son yılları 
heba ve israf edilmiştir. Gün-
delik siyasetin polemikleriyle, 
ikbal ve rant hedefiyle şehre-
mini vazifesini ihmal edenler 
İstanbul’u risk, tehdit ve tehlike 
girdabına göz göre göre teslim 
etmişlerdir. Vaktimiz vardır, 
fakat günbegün azalmaktadır. 
Kentsel dönüşüm süratle temin 
edilmelidir. Depremlere hazır-

lık için toplumsal bilinçlenme 
tarihi değerdedir. İstanbul’un 
müdafaası ve muhafazası için 
seferberlik ruhuyla hareket 
akut bir ihtiyaçtır. Devlet-millet 
dayanışmasıyla, dahası İstan-
bul’un ehline ve hak eden ellere 
emanetiyle olası felaketlerin üs-
tesinden gelmek mümkündür. 
Artık İstanbul’un bir numaralı 
gündemi deprem olmalıdır.”

Deprem sonrası yaşanan bir 
diğer sorun da, “deprem uz-
manı” diye halkı korkuya sevk 
eden açıklamaların artmasıdır. 
Biri çıkıp “Hemen İstanbul’u 
terk edin” derken, diğeri “Tek-
rar deprem olmayacak, herkes 
rahat olsun” diyor. Bu çelişkili 
açıklamalar, halkın psikolojisini 
olumsuz etkiliyor. Deprem oldu-
ğu gün binlerce kişi İstanbul’u 
terk etmek için yollara dökül-
müştü. Hükümetin, “deprem 
uzmanı” olarak konuşan kişileri 

disiplin altına alması ve korku 
iklimi yaratan açıklamalara izin 
vermemesi gerekmektedir. Bir 
dediği diğerini tutmayan bu 
açıklamalar, halkı yanlış yönlen-
dirmektedir.

Hükümet bir an önce çözüm 
ve tedbir odaklı bir “Deprem 
Kurultayı” düzenlemelidir. Tür-
kiye’de ve dünyada alanında uz-
man olan herkes davet edilerek 
sağlıklı bilgiler ışığında çözümler 
ve tedbirler hızla hayata geçiril-
melidir. Böylece depremle ilgili 
ortaya saçılan korku yaratan 
ve siyasallaşmış açıklamalar 
da disiplin altına alınmış olur. 
İstanbul’da yaşanacak olası bir 
deprem için tedbir almak ve çö-
züm üretmek için artık zaman 

kalmamıştır. 6.2 büyüklüğünde-
ki deprem bir ön tehlike sinyali 
olmuştur. Yeni bir deprem olup 
olmayacağını bilemiyoruz, ancak 
depreme karşı tüm tedbirler hız-
lıca alınmalıdır.

İBB’den artık umudu kes-
mek gerekir. Önceki icraatları 
ve ihmal ettikleri ortadadır. Bu 
yüzden Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Kurum 
öncülüğünde, kentsel dönüşüm 
projeleri öncelikli yerlerde geniş 
çaplı şekilde hızla hayata geçiril-
melidir.

İBB ile geçen yedi yıl boşa 
heba edilen İstanbul’un tüm 
eksiklikleri hızlandırılmış prog-
ramlarla kapatılmalıdır. İstan-
bul’un buna acil ihtiyacı vardır.

KENTSEL DÖNÜŞÜMDE 
GEÇ KALINAN İSTANBUL VE 
UZMANLARIN TUTARSIZLIĞI

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9
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Afet anlarında ve sonrasında 
araçlar sadece ulaşım aracı 
değil, aynı zamanda güvenli bir 
sığınak olma işlevi de taşıyor. 
Bu yüzden araçlarımızın doğru 
şekilde hazırlanması, hayat-
ta kalma şansımızı artıran en 
önemli adımlardan biri olduğunu 
da unutmamalıyız. İstanbul’da 
meydana gelen 6,2 büyüklü-
ğündeki depremin ardından 
binlerce vatandaş, artçı sarsın-
tılar korkusuyla geceyi dışarıda 
geçirmeyi tercih etti. Soğuk hava 
ve barınma ihtiyacı nedeniyle 
araçlarında konaklayan vatan-
daşlara ise uzmanlardan hayati 
bir uyarı geldi: Motoru çalışır 

hâldeki araçta uyumak ölümcül 
sonuçlara yol açabilir. Hem ken-
dinizin hem de sevdiklerinizin 
hayatını tehlikeye atmayın.

 Aracınızı çalıştırmayın!
Güvenli Sürüş Uzmanı Erhan 

Arıkan, park hâlindeki bir aracın 
motoru çalışırken içinde uyuma-
nın, özellikle kapalı alanlarda ve 
rüzgâr yönüne göre park edilmiş 
araçlarda karbonmonoksit 
zehirlenmesi riskini ciddi oranda 
artırdığını söyledi. 

Arıkan, “Egzoz sisteminde olu-
şabilecek en ufak bir kaçak bile, 
aracın havalandırma sisteminden 
içeri sızabilir. Renksiz ve kokusuz 
olan bu gaz, fark edilmeden etki 
gösterir ve maalesef çoğu zaman 
ölümle sonuçlanır” dedi. 

Arıkan ayrıca, motor çalışır 
hâldeyken açık bırakılan kalori-
fer ve klima sistemlerinin egzoz 
gazı üretimini artırdığını, bu 
durumun riski daha da büyüttü-
ğünü söyledi.

Deprem anlarında yalnızca evlerin değil, 
araçların da acil durumlara hazırlıklı olması 

gerektiğini ifade eden Erhan Arıkan, araç sahiple-
rine şu tavsiyelerde bulundu:

n Kapalı şişe su.
n Paketli, uzun ömürlü gıda.
n İlk yardım çantası.
n El feneri, radyo ve yedek piller.
n Battaniye veya uyku tulumu.
n Yedek şarj aleti ya da powerbank.
n Araç tipi yangın söndürücü.
n Temel el aletleri.
n Evcil hayvanlar için mama ve su.

Arıkan, “Egzoz 
sisteminde oluşabilecek 

en ufak bir kaçak bile, aracın 
havalandırma sisteminden içeri 

sızabilir. Renksiz ve kokusuz olan 
bu gaz, fark edilmeden etki 
gösterir ve maalesef çoğu 

zaman ölümle sonuçla-
nır” dedi. 

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

Deprem sonrası araçta uyumayı tercih eden vatandaşlara uz-
manlardan kritik uyarı geldi: Motoru çalışır hâlde bırakılan 
araçlar, fark edilmeyen karbonmonoksit sızıntısı nedeniyle 

ölümcül tehlike yaratabilir. Araçlar sadece barınak değil, 
aynı zamanda afetlere hazır bir yaşam alanı olmalı.
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ATMO Group, Türkiye’deki büyü-
mesini hızlandırarak yerel üretim 

için önemli bir adım attı. Şirket, 1983 
yılından bu yana yarı römork ve kamyon 
üstyapıları üreten Urzema Holding ile 
ortaklık kurarak Türkiye’deki üretim faali-
yetlerine başlayacak. Üretim, Urzema’nın 
İstanbul, Sakarya ve Eskişehir’deki 
modern tesislerinde gerçekleştirilecek. 
ATMO Group, 2023 yılı sonunda SWM 
Motors ile Türkiye pazarına giriş yaptı 

ve bu yıl sonbaharda üretime başla-
mayı hedefliyor. Başlangıçta Türkiye 
pazarına yönelik üretim yapılacak, ancak 
ilerleyen dönemde ihracat da planlanıyor. 
Şirket, yerel üretimle Balkan pazarını da 
beslemeyi amaçlıyor. Urzema Holding, 
ticari araç ekipmanları ve demir yolu 
ekipmanları üretiminde güçlü bir geçmişe 
sahip, bu ortaklık ise Türkiye’nin stratejik 
bir üretim ve ihracat üssü olarak konum-
landırılmasına olanak tanıyacak.

Hyundai Motor Grubu, yeni nesil hibrit güç aktarma 
sistemini tanıttı. Çift entegre motorlu şanzımanla güç ve 
yakıt verimliliği artırıldı. Sistem, benzinli motorlara göre 
yüzde 45 daha fazla verimlilik ve yüzde 19 daha fazla 
güç sağlıyor. Yeni hibrit motor ailesi, 100 PS ile 300 PS 
arasında güç seçenekleri sunuyor. E-GMP platformu 
ile entegre edilen sistem, Stay Mode, V2L ve Akıllı 
Rejeneratif Frenleme gibi özellikler sunuyor. İlk olarak 
Yeni PALISADE Hybrid’de kullanılacak olan sistem, diğer 
Hyundai modellerine de entegre edilecek.

Honda’nın ikonik mini motosikleti Monkey, yenilenen 
modeliyle Türkiye’de satışa çıktı. Retro tasarımı ve modern 
teknolojisiyle dikkat çeken Monkey, yeni renk seçenek-
leriyle 227 bin TL fiyatla bayilerdeki yerini aldı. EURO5+ 
uyumlu motoru ve 124 cc’lik motor hacmiyle 6,9 kW güç 
üreten Monkey, eğlenceli bir sürüş deneyimi sunuyor. 5 
ileri şanzıman ve düşük yakıt tüketimi ile dikkat çekerken, 
91 km/s maksimum hızla şehir içi kullanım için ideal. Yeni 
renkler ve LED aydınlatmalarla, Honda Monkey, nostalji 
tutkunlarının ve genç sürücülerin  
ilgisini çekiyor.

Fransız otomotiv devi Citroën, Sırbistan’ın Kragujevac 
kentindeki Stellantis tesisinde Yeni C3 modelinin üreti-
mine başladığını duyurdu. Bu yeni üretim hattı, Slovak-
ya’nın Trnava kentindeki C3 üretimini destekleyecek 
ve Citroën’in Avrupa’da ulaşılabilir fiyatlı elektrikli 
araç üretme hedefini güçlendirecek. Yeni C3, hem 
elektrikli hem hibrit versiyonlarıyla dikkat çekerken, 
lansmanından bu yana 130 bin sipariş almayı başardı. 
Sırbistan’daki modernize edilmiş tesis, robot destekli 
üretim hatları ve yüksek kaliteyi hedefleyerek, şirketin 
mobiliteyi daha erişilebilir hâle getirme kararlılığını 
pekiştiriyor. Yeni model, Citroën’in konfor, tasarım ve 
çok yönlülükten ödün vermeden, daha uygun fiyatlarla 
geniş bir kullanıcı kitlesine hitap etmeyi amaçlıyor. 

HYUNDAI’DEN 
YENI NESIL  

HIBRIT SISTEMI

YENILENEN HONDA 
MONKEY TÜRKIYE’DE

CITROËN, YENI C3’ÜN 
ÜRETIMINI BAŞLATIYOR

Volvo Cars, Belçika’daki Ghent 
fabrikasında tamamen elektrikli EX30 

modelinin üretimine başladı. 2024’te Avru-
pa’nın en çok satan elektrikli otomobillerin-
den biri olması beklenen EX30, 2023’teki 
lansmanından bu yana büyük ilgi gördü. 
Avrupa’da üretime başlanması, Volvo’nun 
üretim kapasitesini artırmayı ve yerel talepleri 
daha verimli şekilde karşılamayı hedefliyor. 
EX30’un Avrupa’daki üretimi, Türkiye pazarı 
için de önemli bir dönüm noktası. Türkiye, 
modelin özel motor seçeneğiyle öncelikli 
pazarlar arasında yer alacak. Volvo, EX30 
üretimi için Ghent fabrikasına yaklaşık 200 
milyon Euro yatırım yaptı. Bu yatırımla birlikte 
fabrikanın istihdam kapasitesi de artacak, 
yaklaşık 350 yeni istihdam sağlanacak. 
Volvo, EX30’un Avrupa’daki üretimini sürdü-
rülebilirlik hedefleri doğrultusunda ve Avrupa 
Birliği’nin rekabetçilik stratejilerine katkıda 
bulunarak gerçekleştirmeyi amaçlıyor.

AVRUPA’DA  
ÜRETIME BAŞLADI

VOLVO EX30

NISSAN 
TOWNSTAR 
ILE TICARI 
ATILIM

Toyota, hafif ticari araç segmentinde 
iddiasını artırarak, PROACE VERSO 

ve PROACE CARGO gibi yeni modellerini 
satışa sundu. Toyota Türkiye Pazarlama 
ve Satış AŞ CEO’su Ali Haydar Bozkurt, 
Türkiye otomotiv pazarına yönelik değer-
lendirmelerde bulunarak, 2025 yılında 
pazarın yaklaşık 1 milyon 100 bin adet 
seviyesinde kapanmasını beklediklerini 
açıkladı. Toyota’nın da yılı 85 bin adetlik 
satışla kapatmayı hedeflediğini söyledi. 

Bozkurt, hafif ticari araç pazarında 
mevsimsel hareketlilik ve artan ürün 
çeşitliliğinin etkili olduğunu belirterek, 
“Artık kullanıcılar farklı ihtiyaçlarına özel 
olarak tasarlanmış modellere yöneliyor. 
Ticari araç segmenti her yıl 250-300 bin 
bandında satışla önemli bir potansiyel 
taşıyor” dedi. Toyota, yeni modelleri 
PROACE VERSO ve PROACE CARGO ile 
bu pazarda iddiasını artırıyor. 9 kişilik 
PROACE VERSO yolcu taşımaya, PROACE 
CARGO ise yük taşımaya odaklanıyor. 
Mayıs ayında PROACE MAX ile büyük boy 

van segmentine de girecek olan Toyota, 
hafif ticari gamını genişletiyor. 

Şirketin sunduğu “Toyota Garanti ON” 
programı da öne çıkıyor. Yılda bir kez 
bakıma gelen araçların garantisi, ek ücret 
ödemeden 10 yıla kadar uzatılabiliyor. Bu 
uygulama, ikinci ve üçüncü el satışlarda 
da geçerliliğini koruyor. Yeni modeller, şık 
tasarım ve fonksiyonel özelliklerinin yanı 
sıra, 1 milyon 390 bin TL’den başlayan 
fiyatlar ve yüzde 2,79 faizli kredi kampan-
yası ile piyasaya sunuluyor.

Nissan, yeni nesil kompakt hafif 
ticari aracı Townstar’ı İstanbul’da 

düzenlediği etkinlikte tanıttı. Yeni Nissan 
Townstar, 130 HP ve 240 Nm tork üreten 
1.3 litrelik benzinli motor ve 45 kWh ba-
tarya kapasitesine sahip elektrikli versiyon 
seçenekleriyle geliyor. Elektrikli Townstar, 
382 km’ye kadar menzil sunarken, düşük 
işletme maliyetleri ve ileri teknolojiyle öne 
çıkıyor. Nissan Townstar, Akıllı Kör Nokta 
Uyarı Sistemi, Şerit Takip Asistanı ve Akıllı 
Çevre Görüş Sistemi gibi güvenlik özel-
likleriyle dikkat çekiyor. Ayrıca, kablosuz 
Apple CarPlay/Android Auto ve 10 inçlik 
dijital gösterge paneli gibi teknolojiler 
günlük kullanımda büyük kolaylık sağlıyor. 
Nissan Townstar, hem Van hem de Kombi 
versiyonlarıyla şehir içi kullanım için ideal. 

775 litrelik geniş iç hacmi, konforlu iç 
tasarımı ve yüksek verimlilik sunduğu 
gibi, aerodinamik tasarımıyla da dikkat 
çekiyor. Nissan, Townstar’ın elektrikli 

versiyonuna 8 yıl veya 160.000 km 
batarya garantisi, van versiyonuna ise 5 yıl 
veya 160.000 km araç garantisi sunuyor. 

ARAÇLARDA AFET ÇANTASI BULUNMALI

ATMO ve Urzema’dan yerli üretim hamlesi

UYURSAN 
ÖLEBILIRSIN!

ARAÇTA KONAKLAYANLARA KRITIK UYARI

Erhan Arıkan

YAKIT DEPONUZ HER 
ZAMAN DOLU OLSUN
Deprem sonrasında yaşanabilecek olası elektrik 
kesintilerinin akaryakıt istasyonlarını devre dışı 
bırakabileceğini hatırlatan Erhan Arıkan, “Pompalar 
çalışmayabilir, istasyonlar çok yoğun olabilir. Bu yüz-
den deponuz her zaman dolu olsun. Yakıt seviyesini 
yarının altına düşürmeyin” ifadelerini kullandı. Doğal 
afetlerin ardından alınan ilk kararlar hayat kurtarır. 
Uzmanlar, hem kendinizin hem de sevdiklerinizin can 
güvenliği için doğru bilgiye ulaşmanın ve tedbir alma-
nın önemini bir kez daha hatırlatıyor. Araçlar, doğru 
şekilde hazırlanırsa güvenli birer sığınak olabilir.

Ali Haydar Bozkurt

TOYOTA, TICARIDE 
OYUN KURUCU OLACAK

ICAR, V23 ILE  KÜRESEL 
PAZARA MERHABA DEDI

Çinli otomotiv devi Chery’nin SmartMi Tech ile iş birliğiyle doğan iCAR, 2025 Şangay 
Otomobil Fuarı’nda ilk global modeli V23’ü tanıttı. Akıllı elektrikli araç pazarına yenilikçi 

tasarımlar ve teknolojiler sunmaya hazırlanan iCAR, gençlere hitap etmeyi hedefliyor. Şan-
gay’daki fuarda tanıtılan V23, retro-klasik tasarımıyla dikkat çekiyor. Akıllı elektrikli araç 

pazarında kendine güçlü bir yer edinmeyi amaçlayan marka, üç yıl içinde 100’ün üzerinde 
ülkeye yayılmayı ve 2 binin üzerinde uzmanla küresel bir ağ kurmayı planlıyor. iCAR, tasa-
rımda estetik ve teknolojiyi birleştirerek, off-road özellikleriyle şehri ve doğayı birleştiren 

araçlar sunacak. V23, off-road tutkunları ve şehir maceracıları için tasarlandı. YEDEK PARÇA SEKTÖRÜ BÜYÜYOR
Türkiye otomotiv sektöründe yedek parça pazarı hız-
la büyüyor. Motor Aşin CEO’su Saim Aşçı, 2020’de 
24,2 milyon olan araç parkının 2025’te 28,5 mil-
yona ulaşacağını ve %17,7 büyüme göstereceğini 
söyledi. Bu artış, sektörde yıllık 1,3 milyar USD ek 
potansiyel yaratacak. Elektrikli araçların artışıyla 
birlikte, geleneksel parçalara talep azalırken, batarya 
ve inverter gibi parçalara olan ihtiyaç %80 arttı. 
Ayrıca, 2025’te elektrikli araçların araç parkının 
%3’ünü oluşturması bekleniyor. İhracat verileri de 

dikkat çekici. 2020’de 7,8 milyar USD olan yedek 
parça ithalatı, 2025’te 9,5 milyar USD’ye çıkarken, 
ihracat %35,3 artışla 8,8 milyar USD’ye ulaşacak. 
Bu gelişme, dış ticaret açığını 1,3 milyar USD’den 
0,7 milyar USD’ye düşürdü. Pandemi sonrası 
araçlarını uzun süre kullanan tüketiciler, orijinal ve 
sertifikalı parçalara yönelerek bakım talebini artırdı. 
Aşçı, “Yedek parça sektörü sadece araçlar için değil, 
ekonomi için de stratejik bir kaldıraçtır” diyerek, yerli 
üretim ve geri dönüşümün önemine vurgu yaptı.
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Hedef, 1 milyon geceleme, %25 yabancı turist
2025 yılı boyunca Erzurum’un birçok kültürel, sanatsal ve 
sportif etkinliğe ev sahipliği yapacağını belirten Cevdet 

Yılmaz, “Her etkinlik, şehrin sahip olduğu değerleri görünür 
kılarken, ekonomiye ve istihdama katkı sağlayacak” dedi. 
Yılmaz, Erzurum’da toplam turist gecelemesini 1 milyonun 
üzerine çıkarmayı ve yabancı turist oranını yüzde 25’e ulaştır-

mayı hedeflediklerini açıkladı. Ayrıca, yeni otel ve konaklama 
yatırımlarıyla hem yatak kapasitesinin hem de istihdamın 
artırılacağını belirtti. “Yılın 12 ayına yayılan sürdürülebilir 
bir turizm anlayışını güçlendirmek öncelikli hedefimizdir” 
diyen Yılmaz, Erzurum’un uluslararası bilinirliğini kalıcı hâle 
getirmeyi amaçladıklarını sözlerine ekledi.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Türkiye’nin 
dış ticarette önemli mesafeler katettiğini 

belirterek, Avrupa Birliği ile karşılıklı ticaret 
hacminin 220 milyar dolara ulaştığını söyledi. 
Erzurum’daki Palandöken Ekonomi Forumu’n-
da konuşan Bakan Bolat, Türkiye’nin son 22 
yılda ihracat ve milli gelirde tarihi artışlar ya-
kaladığını vurguladı. Bolat, “1,3 trilyon dolarlık 
milli gelirle 5,5 kat büyüdük, ihracatımızı 7,5 
kat artırarak 263 milyar dolara çıkardık, hizmet 
ihracatımız 115 milyar doları buldu” dedi. Tür-
kiye’nin dünya mal ticaretindeki payının yüzde 
0,55’ten 1,07’ye, hizmet ticaretindeki payının 

ise yüzde 0,79’dan 1,32’ye çıktığını belirtti.
Bakan Bolat, AB ile Gümrük Birliği’nin 

olumlu etkilerinin devam ettiğini, Türk 
Devletleri Teşkilatı, Afrika, Asya, Balkanlar ve 
Körfez ülkeleriyle ticaretin hızla arttığını ifade 
etti. Katar ile serbest ticaret anlaşmasının onay 
sürecinde olduğunu, Körfez İşbirliği Konseyi ül-
keleriyle de müzakerelerin sürdüğünü açıkladı. 
ABD ile ihracatta ikinciliğe yükseldiklerini belir-
ten Bolat, “İki ülke arasında ticaretin artırılması 
için yapıcı görüşmeler sürüyor” dedi. İngiltere 
ile başarılı bir serbest ticaret anlaşmasının 
sürdüğünü belirten Bolat, Japonya ile de ticaret 

ve yatırım odaklı yoğun diplomasi yürüttük-
lerini söyledi. Yurt dışında tamamlanan 535 
milyar dolarlık 12 bin 500 projeyle Türkiye’nin 
müteahhitlikte dünya ikincisi olduğunu vurgu-
layan Bolat, “Bu başarıda özel sektörümüzün, 
halkımızın ve siyasi istikrarın büyük katkısı 
var” diye konuştu. Tarım ihracatının 3,7 milyar 
dolardan 32,5 milyar dolara yükseldiğini 
belirten Bolat, enerji ithalatı faturasının ise 100 
milyar dolardan 67 milyar dolara indirildiğini 
kaydetti. Bakan Bolat, “Türkiye Yüzyılı’nı 
ticaretin yüzyılı yapmaya kararlıyız” diyerek 
konuşmasını tamamladı. AA

Tatil sezonunun yaklaşmasıyla birlikte 
turizm sektörü hareketlenmeye başladı. Er-
ken rezervasyon fırsatlarını değerlendiren 
vatandaşları, uzmanlar sahte internet 
siteleriyle dolandırılma riski konusunda 
uyardı. Tüketici Hakları Derneği Başkanı 
Ergün Kılıç, tatil öncesi dikkat edilmesi 
gerekenler hakkında önemli tavsiyelerde 
bulundu. Kılıç, konaklama tesislerinin iyi 
araştırılması gerektiğini ve internet yorum-
larının yanı sıra bağımsız platformlardaki 
kullanıcı deneyimlerinin dikkate alınması 
gerektiğini vurguladı.

Tatil için ödeme yapmadan önce yazılı 
bir sözleşme yapılmasının şart olduğunu 
belirten Kılıç, “Sözleşmesiz ödeme yap-
mayın, yapılan ödemelere mutlaka belge 
alın” dedi. Ayrıca, hizmetin kapsamı, iptal 
şartları ve ücret gibi bilgilerin sözleşmede 
net bir şekilde belirtilmesi gerektiğine 
dikkat çekti. Kılıç, tatil sonrasında 
karşılaşılan mağduriyetler için ayıplı 
hizmetin belgelenmesi gerektiğini, sorun 
çözülmezse ilgili mercilere başvurulması 
gerektiğini söyledi. AA

Müşteri Deneyimi Yönetimi ve Teknolojileri 
Derneği (MDYD) Başkanı Banu Hızlı, Türki-
ye’nin müşteri hizmetleri ve çağrı merkezi 
sektöründeki büyüklüğünün 68,5 milyar 
TL’ye ulaştığını belirterek, sektördeki hizmet 
ihracatını artırmayı hedeflediklerini açıkladı. 
Geçen yıl Almanya, İngiltere, Fransa ve Hol-
landa gibi ülkelere hizmet veren sektör, Kuzey 
Afrika pazarına doğru kaymaya başlayan 
global hizmet ihracatını fırsata dönüştürmeyi 
amaçlıyor. Hızlı, “Türkiye’nin büyük bir 
potansiyeli var. Eğer kendimizi globalde 
daha fazla tanıtır ve stratejik iş birlikleri 
oluşturursak, Türkiye bu alanda merkezi bir üs 
hâline gelebilir” dedi. Banu Hızlı, ülkemizdeki 
katma değerli hizmet ihracatını artırarak, 
Avrupa ve diğer bölgelere yönelik fırsatları 
değerlendirebileceklerini vurguladı. Ayrıca, 
özel sektör ve devlet iş birliğine dayalı bir 
model oluşturulması gerektiğini belirtti.

Türkiye, yılın ilk çeyreğinde 1178 ton hamsi ihraç 
ederek 3 milyon 143 bin 252 dolar gelir elde etti. 

Doğu Karadeniz İhracatçılar Birliği Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Ahmet Hamdi Gürdoğan, bu 
dönemde 16 ülkeye hamsi dış satımı yapıldığını 
söyledi. Gürdoğan, Belçika’nın 122 ton hamsi ile 
ihracatta ilk sırada olduğunu, bu rakamın geçen 

yılın aynı dönemine göre miktarda %5, değerde ise 
%10 arttığını ifade etti. Belçika’yı 632 bin dolarla 

Fransa ve 563 bin dolarla Ukrayna takip etti. Türkiye, 
su ürünleri ihracatını çeşitlendirerek daha fazla 

ülkeye ihracat yapmayı hedefliyor. AA

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, Türkiye’nin dünya turiz-
minde artık ilk 5 ülke arasında olduğunu vurgulayarak, “2024 itibarıy-
la 62 milyonu aşan turist sayısı ve 61 milyar dolarlık gelirle hedefimiz, 

bu başarıyı 12 aya ve tüm ülkeye yaymak” ifadelerini kullandı.
Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, Türkiye’nin 
turizmde dünya sırala-
masında ilk 5 ülke arasına 
girdiğini belirterek, 2024 
itibarıyla 62 milyonu aşan 
turist sayısı ve 61 milyar 
dolarlık turizm geliriyle 
ülkenin sektördeki gücüne 
dikkat çekti. 

Yılmaz, “Amacımız bu 
potansiyeli 12 aya ve tüm 
ülkeye yaymaktır” dedi. 
Yılmaz, Erzurum’da düzen-
lenen Ekonomik İşbirliği 
Teşkilatı (EİT) 2025 Erzurum 
Turizm Başkenti Resmi Açılış 
Töreni’nde, Erzurum’da, mi-
safirleri ağırlamaktan büyük 
bir bahtiyarlık duyduğunu 
söyledi. Erzurum’un 2025 yılı 
için EİT Turizm Başkenti ilan 
edilmesinin kentin ulusla-
rarası tanıtımı için önemli 
bir adım olduğunu belirten 

Yılmaz, bu unvanın bölgesel 
iş birliğine de katkı sunaca-
ğını ifade etti.

İlk 5 ülke arasındayız
Konuşmasında Türki-

ye’nin EİT içindeki kurucu ve 
öncü rolüne de vurgu yapan 
Cevdet Yılmaz, “Kuruluşun-
da yer aldığımız bu teşkilat, 
bugün geniş bir coğrafyada 
ulaşımdan turizme kadar 
birçok alanda ortak kal-
kınma hedefiyle faaliyet 
göstermektedir” dedi.

Erzurum’un bu süreçte 
önemli bir konumda yer aldı-
ğını belirten Yılmaz, “Erzu-
rum gibi illerimizin bu sürece 
daha fazla katılımı, refahın 
tabana yayılması açısından 
son derece kıymetlidir” dedi. 
Yılmaz, Erzurum’un İpek 
Yolu’nun kalbinde yer alma-
sının yanı sıra enerji projeleri 

ve kış turizmi açısından da 
stratejik bir merkez olduğu-
nu vurguladı.

Doğa turizmi ön planda
Yılmaz, Erzurum’un 

sadece kış turizmiyle değil, 
Tortum Şelalesi, Narman 
Peribacaları, Uzundere Va-
disi ve Oltu çevresi gibi doğal 
güzelliklerle de yıl boyunca 
turizme elverişli bir yapıya 
sahip olduğunu belirtti. 2024 
yılında şehirdeki toplam 
turist gecelemesinin 700 
bine yaklaştığını açıklayan 
Yılmaz, özellikle İran, Azer-
baycan, Rusya, Almanya ve 
Körfez ülkelerinden gelen 
turist sayılarındaki artışa 
dikkat çekti. 

Şehrin eğitim altyapısı ve 
üniversiteleriyle de bölgesel 
gelişime katkı sunduğunu 
ifade etti.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, 
ABD’de düzenlenen IMF-Dünya Bankası Bahar 

Toplantıları sonrasında yaptığı değerlendirmede, 
Türkiye ekonomisine yönelik küresel yatırımcı ilgisinin 
yüksek olduğunu vurguladı.Washington’da bir hafta 
süren yoğun temaslarda 60’tan fazla toplantıya 
katıldığını belirten Şimşek, “Türkiye’ye ilgi yoğun. 
Ekonomi programımız dikkatle takip ediliyor, uzun 
vadeli yatırım fırsatları mercek altında” dedi. Şimşek, 
2 binden fazla yatırımcı, kalkınma bankaları, kredi 
derecelendirme kuruluşları, teknoloji firmaları ve 
düşünce kuruluşlarıyla birebir görüşmeler gerçekleştir-
diklerini belirtti. Ayrıca G20, IMFC ve IMF ülke grubu 
toplantılarında da Türkiye’yi temsil ettiğini kaydetti.

Dünya Bankası, EBRD, IFC, Asya Altyapı 
Yatırım Bankası, İslam Kalkınma Bankası ve Avrupa 
Yatırım Bankası ile yapılan görüşmeler sonucunda, 
Türkiye’nin önümüzdeki üç yıl içinde yaklaşık 41 milyar 
dolarlık uzun vadeli, düşük maliyetli proje finansmanı 
sağlamayı hedeflediği açıklandı. Bu kaynakların 
yeşil ve dijital dönüşüm, altyapı yatırımları, afet 
dayanıklılığı ve kapsayıcı büyüme gibi alanlarda 
kullanılacağını belirten Şimşek, “Amacımız üretkenliği 
artırarak sürdürülebilir büyümeyi sağlamak” dedi. 
Bakan Şimşek, “Hedefimiz Türkiye’yi yüksek gelirli 
ülkeler ligine taşımak” sözleriyle uzun vadeli stratejik 
vizyonlarını paylaştı.

Türkiye Kalkınma ve Yatırım Bankası (TKYB) 
Genel Müdürü İbrahim Halil Öztop, Dünya 

Bankası’ndan alınan 500 milyon dolarlık kredinin 
Kahramanmaraş merkezli depremlerden etkilenen 
bölgedeki KOBİ’lere sağlanacağını açıkladı. Öztop, 
kredinin hem yatırım hem de işletme sermayesi için 
kullanılacağını belirterek, yılın ikinci yarısında bu 
kredilerin KOBİ’lere kullandırılmasının hedeflendiğini 
ifade etti. Kredi desteklerinin özellikle finansal tek-
noloji (fintek) kuruluşları ve yapay zekâ kullanılarak 
hızlandırılacağını vurgulayan Öztop, kredi üst limitinin 
20 milyon dolar olacağını söyledi. TKYB, KOBİ’leri özel 
olarak önceliklendirerek, maliyetleri düşürüp istihdamı 
artırmayı amaçlıyor. Türk lirası swapı ile de destek 
sağlamayı planlayan banka, özellikle yabancı para 
cinsinden kredi alabilen işletmelere öncelik verecek.

Öztop, yenilenebilir enerji ve yeşil ekonomi 
alanlarında da kaynak temini için Asya Altyapı Yatırım 
Bankası ve Fransız Kalkınma Ajansı ile görüşmelerinin 
sürdüğünü ve Türkiye’deki sanayicilere destek sağlama 
hedefinde olduklarını söyledi. AA

Anne, bebek ve çocuk ürünleri sektörünün en 
büyük fuarlarından CBME Türkiye, 2025 yılı için 

yeni odak gruplarını açıkladı. Bu yıl fuarda “Bebek 
Bakım”, “Bebek Beslenme”, “Hamile Ürünleri” ve 
“Oyuncak” kategorilerindeki firmalara uluslararası 
pazarlama desteği sunulacak. 43.kez düzenlenecek 
fuar, 3-6 Aralık 2025 tarihleri arasında İstanbul Fuar 
Merkezi’nde gerçekleşecek. Katılımcı firmalar binlerce 
profesyonel ziyaretçiyle bir araya gelerek ihracat 
fırsatlarını değerlendirme imkânı bulacak.

TÜRKIYE’YI 
YÜKSEK GELIRLI 

ÜLKELER 
ARASINA 

TAŞIYACAĞIZ

TKYB’DEN DEPREM 
BÖLGESINE KOBİ 
KREDISI DESTEĞI

CBME TÜRKIYE’DEN 
YENI HAMLE

 T.C. HATAY 2. AİLE 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2024/61 Esas
DAVALI : FATMA SALİH
Davacı tarafından aleyhinize açılan 

Velayet (Velayetin Düzenlenmesi 
(TMK M.182)) davasının yapılan 
yargılamasında;

Mahkemenizce dava dilekçesinde 
belirtilen adresinize davetiye çıkarılmış 
olup, adresinizden ayrıldığınız 
gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. 
Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesi ve 
tensip zaptının ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

Dava dilekçesine karşı HMK 128. 
maddesi gereğince iki hafta içerisinde 
cevap vermeniz, iki haftalık süre 
içerisinde cevap vermediğiniz takdirde 
davacının dava dilekçesinde ileri 
sürdüğü vakıaların tümünü inkar etmiş 
sayılacağınız hususu dava dilekçesi ve 
tensip zaptı yerine geçerli olmak üzere 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2212484

 T.C. SALİHLİ SULH 
HUKUK MAHKEMELERİ 

SATIŞ MEMURLUĞU
Sayı :2022/7 Tereke Satış 17/04/2025
Konu : İflas Kapama ilanı
İFLÂSIN KAPANMASINA İLİŞKİN 

İLÂN
MÜFLİSİN ADI VE ADRESİ:
HÜSEYİN AKAY - 32518391608
Cumhuriyet Mah. 326. Sok. No:24 İç 

Kapı No:6 Salihli/MANİSA
Miras bırakanı :
İflâsın kapanması kararını veren 

mahkeme : Salihli 2. Sulh Hukuk 
Mahkemesi

Kararın tarih ve sayısı ile 
özeti:09/12/2024- 2021/16 Tereke esas, 
2022/7 karar

Yukarıda adresi yazılı HÜSEYİN 
AKAY hakkında Salihli 2. Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 09/12/2024 tarih ve 
2021/16 tereke esas, 2022/7 karar 
sayılı ilamıyla evvelce verilen Terekenin 
iflâs hükümlerine göre tasfiyesinin 
kapanmasına karar verilmiş bulunduğu 
İcra ve İflâs Kanununun 166 (255 – 182) 
maddesi gereğince tebliğ ve ilân olunur. 
(İİK m.166, 181, 182, 254,255)

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2213299

 T.C. İZMİR 11. (SULH 
HUKUK MAH.) 

SATIŞ MEMURLUĞU
Sayı : 2020/1 Tereke Satış 24/04/2025 

İLAN
Muris RİFAT ERGOVAN - 

63118372124 hakkında evvelce verilen 
terekesinin iflas hükümlerine göre 
tasfiyesi kararının İİK 254. maddesi 
gereğince kapatılmasına karar 
verilmiştir.

İİK166. maddesi gereğince tebliğ ve 
ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2213157

 T.C. KONYA 4. (SULH 
HUKUK MAH.) 

SATIŞ MEMURLUĞU
Sayı :2025/25 Tereke Satış
Konu : Tasfiye İlanı
Konya İli, Karatay İlçesi, Fevziçakmak 

Mahallesi, Cilt No: 30, Hane No:197 
ve Sıra No:1’de nüfusa kayıtlı Ahmet 
ve Havva oğlu, 02/01/1964 doğumlu, 
580XXXXX994 TC kimlik numaralı, 
07/01/2025 tarihinde vefat eden 
müteveffa ZEKERİYA CAN’ın mirası 
yasal mirasçılarının tümü tarafından 
reddedildiğinden ve Konya 4.Sulh 
Hukuk Mahkemesinin 2025/221 Esas, 
2025/233 Karar sayılı ilamı ile TMK’nun 
612 maddesi gereğince terekenin 
tasfiyesi kararı verilmiş olduğu.

Kefalet sebebiyle alacaklıları da 
dahil olmak üzere alakadar olanların 
alacak ve borçlarını ilan tarihinden 
itibaren en geç BİR ay içinde varsa 
belgeleri ile birlikte Hakimliğimize 
(Tasfiye Memurluğu) müracaatları ile 
beyan ve kayıt ettirmeleri, aksi halde 
TürkMedeni Kanununun 634. Maddesi 
gereğince alacaklarını bu süre içinde 
kaydettirmeyenlerin mirasçıları ne 
şahsen nede terekeye izafetle takip 
edemeyecekleri, rehin ve teminat 
hakkında bilgi vermeleri lüzumu 
TMK’nun 621. Maddesi uyarınca ilan 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2212562

TÜRKIYE 
TURIZMDE 
ATAKTA Cevdet Yılmaz

TATIL REZERVASYONU 
YAPACAKLAR DIKKAT! 

TÜRKIYE, HIZMET 
IHRACATINDA 

YÜKSELIŞE GEÇIYOR

HAMSI IHRACATI 3 AYDA YÜZDE 10 ARTTI

AB ILE TICARET
220 MILYAR DOLARA ULAŞTI
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Dünya asansör endüstrisi İstanbul’da buluşuyor
Uluslararası Asansör İstanbul Fuarı, 15-18 Mayıs 2025 tarihleri arasında 
19. kez düzenlenecek. Türkiye’nin asansör sektöründeki liderleri ve 
dünya markalarını bir araya getirecek fuar, 100’ün üzerinde ülkeden 
ziyaretçi kaydı aldı. Fuar, sektöre yeni ticaret fırsatları sunarken, 
Türkiye’nin asansör ihracatını artırmaya da katkı sağlayacak. Fuar, 

sürdürülebilirlik, dijitalleşme ve akıllı teknolojiler gibi yenilikçi çözüm-
leri sergileyerek, sektördeki geleceği şekillendirecek. Ayrıca, AYSAD 
tarafından düzenlenecek konferanslarla, sismik bölgelerde asansör 
güvenliği ve dijitalleşme gibi önemli konular ele alınacak. Asansör 
İstanbul 2025, global iş birlikleri ve ticaretin merkezi olmayı hedefliyor.
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T.C. ZONGULDAK KADASTRO MAHKEMESİNDEN
Mahkememizin 2023/19 Esas sayılı dosyasında davacılar Ayla Öztürk, Çetin 

Kızılkan, Hanife Sağlam, Tahsin Berber, Teoman Kızılkan ile davalı Maliye Hazinesi 
arasında görülmekte olan dava konusu Zonguldak İli Kozlu İlçesi, Kılıç Mahallesi, 
86 ada, 9 parsel sayılı taşınmaza ilişkin olarak açılan kadastro tespitine itiraz 
davası nedeniyle; tüm aramalara rağmen kendisine tebligat yapılamayan dava 
konusu taşınmazın kadastro tutanağında ismi geçen Şerif oğlu Ahmet KIZILKAN’a 
dava dilekçesi, tensip tutanağı ile duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiş 
olup; adı geçen kişiye, dava dilekçesi ve tensip tutanağı ile 12/06/2025 günü saat 
10:20’da Mahkememiz duruşma salonunda yapılacak olan duruşmada bizzat hazır 
bulunması veya kendisini bir vekille temsil ettirmesi, aksi takdirde yargılamaya 
kendisinin yokluğunda devam olunacağı ve karar verileceği hususu, 7201 sayılı 
Tebligat Kanunun 31 maddesi uyarınca ilanın yayımlandığı tarihten itibaren 7 gün 
sonrasında tebliğ edilmiş sayılmak üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2213266

T.C. ÇAMARDI İCRA DAİRESİ
2023/1 İFLASTEREKENİN İFLAS HÜKÜMLERİNE GÖRE TASFİYESİ 

TEREKENİN İFLAS HÜKÜMLERİNE GÖRE TASFİYESİNİN İİK.NUN 182.
MADDESİNE GÖRE KALDIRILMASI İLANI

Miras Bırakan : Ali AYDIN, 14030792286 TC Nolu
(Niğde Çamardı Yeniköy Köyü Cilt no:23 Hane no:21
Anne adı Zöhra, Baba adı Mustafa )
Yeniköy Küme Evleri No:229 Yeniköy Çamardı/ Niğde
Mahkemesi :ÇamardıSulh Hukuk Mahkemesi’nin 29.09.2023 tarih ve 2023/1 

Tereke Esas, 2023/6 karar sayılı Terekeninİflas Hükümlerine göre tasfiyesine ilişkin 
karar.

Yukarıda açık kimliği yazılı miras bırakanın terekesinin yine yukarıda yazılı 
mahkeme kararı ile terekenin iflas hükümlerine göre tasfiyesine karar verilmiş olup, 
tasfiye memurluğumuzca miras bırakanın tüm malvarlığı tespit edilerek ihtiyaç 
duyulan oranda mallar paraya çevrilmiş ve alacak kaydı yaptıran alacaklılara faiziyle 
birlikte ödenmiş olup alacağını alamayan alacaklı kalmamıştır.

Miras bırakanın terekesinin iflas hükümlerine göre tasfiyesi Çamardı Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 19.03.2025 Tarih ve 2023/1 Tereke Esas 2023/6 Ek Karar sayılı 
kararı ile İİK.nın 182. maddesi gereğince kaldırılmasına karar verilmiştir.

İİK.nın 166. ve 182 nci maddeleri gereğince ilan olunur. 25.04.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2213614

Yolsuzluk olgusu kar-
şımıza belli bir şekilde 
değil onlarca, yüzler-
ce şekliyle çıkabilir. 

Yolsuzluk, bir kişinin kamu veya 
özel sektördeki görevini kötüye 
kullanarak kişisel çıkar sağla-
ması anlamına gelir. Genellikle 
rüşvet, zimmet, haraç, usulsüz 
ihale verme, nüfusunu kullan-
ma, akraba ve yakınını kayırma, 
hizmet kayırmacılığı, patronaj, 
partizanlık gibi yollarla ortaya 
çıktığı gibi bahşiş, karaborsa, 
güven hilesi, oy ticareti, dolandı-
rıcılık, geri komisyon, şike, para 
aklama, vergi kaçırma, vurgun-
culuk, manipülasyon, offshore 
yatırım gibi özellikler yolsuzluk 
olarak kabul edilir. 

Yolsuzluk toplumda hukukun 
üstünlüğünü zedeleme, ekono-
mik istikrarı bozma ve demok-
ratik yapıyı işlevsizleştirme gibi 
toplumun hayati organlarının iş-
leyişini tahrip eden ve toplumun 
ahlakını,  kültürünü, politikasını, 
ekonomik durumunu yok eden 
ve toplumda güven kaybına 
neden olan bir problem olarak 
karşımıza çıkmaktadır.

Yolsuzluk olgusunun genel 
özelliklerinden bazıları şunlardır: 
Yolsuzluk, toplumun aldatılma-
sını ve hile yapılmasını gerek-
tirir. Yolsuzlukta şahsi çıkarlar 
toplumsal çıkarlara üstün 
tutulur. Yolsuzluk olayına genel 
olarak birden fazla insan karışır. 
Yolsuzluk, karşılıklı çıkarları içe-
rir. Yolsuzluk, genellikle gizlidir. 
Yolsuzluk kurumlardaki görev ve 
sorumluluk anlayışını alt üst eder 
ve toplumun devlete olan güve-
nini zedeler. Yolsuzluk, dünya 
genelinde otokrasilerin güçlen-
mesine, bazı aktörlerin yasadışı 
zenginleşmesine ve demokrasi-
nin zayıflamasına yol açar.

Dolayısıyla yolsuzluk 
suçlamaları nedeniyle hükü-
metler düşmekte, önde gelen 
yöneticiler resmi makamlarını 
kaybedebilmekte, cezaevlerine 
girebilmektedirler.

Yolsuzluk, dünyanın her 
bölgesinde bazılarında daha 
az bazılarında ise daha çok 
görülebilmektedir. Uluslararası 
Şeffaflık Örgütü 1995 yılın-
dan beri 180 ülke ve bölgeyi 
kamu sektöründeki yolsuzluk 
algısına göre sıralayan küresel 
bir gösterge olan Yolsuzluk Algı 
Endeksi yayımlamaktadır. 2024 
yılı için yayımladığı sonuçlarına 
göre, Türkiye’nin sıralamada 
gerilediği rapor edildi.

Danimarka, Finlandiya, Sin-
gapur ilk üçte yer aldı. En düşük 
puan alan ülkeler arasında Gü-
ney Sudan, Somali ve Venezuela 
yer alırken, Suriye, Libya, Yemen 
ve Kuzey Kore gibi ülkelerin de 
listenin alt sıralarında yer aldığı 
görüldü. Endeksten, Bahreyn, 
Fildişi Sahili, Dominik Cumhuri-
yeti, Bhutan ve Estonya gibi bazı 
ülkelerin yolsuzlukla mücadele-
de belirgin ilerlemeler kaydettiği 
görülürken Esvatini, Avusturya, 
Rusya ve El Salvador gibi ülke-
lerde yolsuzluk algısında ciddi 
gerilemeler yaşandığı görüldü.

Türkiye’de yolsuzluğun 
yaygınlaşması ve sıradanlaş-
masının en önemli nedenleri 
arasında; ahlaki değerlerde 
doğru ve yanlışın şaşması, ideo-
lojik değerlerden uzaklaşma, üst 
düzey yöneticilerden bazılarının 
mal varlıklarındaki gözle görü-
lür aşırı artışlara rağmen hesap 
sorulmayacağı algısı, liyakat 
yerine kendi adamını koruma ve 
sorumluluk verme uygulamala-
rı, yozlaşmış yönetişim, yandaş-
lık, adalet ve hukuk konusunda 
oluşturulmaya çalışılan olum-
suz algı, politik istikrarsızlık ve 
bürokratik zorluklar, cezalan-
dırılmayacağı algısı, kamu kay-
naklarının kullanımına ilişkin 
hesap verebilirlik konusunda 
oluşan rahatlık algısı, temel 
ihlalleri yapanın yanına kalacağı 
algısı, medya ve sivil toplum 
kuruluşlarının tarafgirleşmesi 
gibi nedenler sayılabilir.

Yolsuzluklara karşı alınabile-
cek bazı önlemler vardır: Bunlar 
arasında kamu mali yöneti-
minde saydamlığın sağlanma-
sı, denetimlerin etkinliğinin 
artırılması, tarafsız, dürüst ve 
topluma örnek ve önder olabi-
lecek özellikte kişilerden oluşan 
yolsuzluklarla mücadele örgü-
tünün kurulması, yolsuzluk ya-
panlara uygulanacak cezaların 
artırılması, kamu yönetiminin 
yolsuzluk riski içeren süreçle-
rinin gözden geçirilmesi, kamu 
görevlilerinin mali durumlarının 
iyileştirilmesi ve ücretlerde ada-
letin sağlanması,  yolsuzluklara 
karşı kamuoyu oluşturulması, 
bilimsel çevrelerde yolsuzluk 
sorununa çözümler üretilmesi, 
sivil toplum kuruluşlarının et-
kisinin artırılması gibi önlemler 
sayılabilir.

Netice itibariyle yolsuzluk-
lar yönetimi yozlaştırır, kamu 
yönetimini bozar, ekonomik 
kalkınmayı engeller, toplumsal 
barışı ve güveni zedeler. Yolsuz-
luk yoksulluk doğurur, yoksul-
luk da yolsuzluğa yol açar. Bu 
bakımdan yolsuzlukla müca-
delede kesin ve kararlı olunmalı 
ve uygulanmalıdır. Yolsuzluğun 
ülkenin bekası için büyük bir 
problem olduğu bilinmeli ve her 
türlü yolsuzluk lanetlenmelidir.

YOLSUZLUK LANETI

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN 

akan Yerlikaya, yaptığı 
açıklamada, aşırı hızın 

trafik kazalarına yol 
açan nedenler arasında 

ilk sırada yer aldığına dikkati çekti. 
Trafik ekiplerince 1 Ocak-24 Nisan 
tarihlerinde hız ihlali ile ilgili 2 milyon 
126 bin 384 işlem yapıldığını aktaran 
Yerlikaya, ayrıca Elektronik Denetle-
me Sistemleri’nden 1 milyon 992 bin 
787 işlem uygulandığını vurguladı. 
Araç kullanırken hız sınırlarını aşma-

nın tehlikelerine işaret eden Yerlikaya, 
“Unutmayalım, hız kazandırmaz, ha-
yatımızdan çalar. Önceliğimiz hız değil, 
güvenlik olsun” ifadelerini kullandı.

Trafik denetimleri
Bakan Yerlikaya, 17-24 Nisan’da 

gerçekleştirilen trafik denetimlerine 
ilişkin verileri de paylaştı. Emniyet ve 
jandarma trafik ekiplerince 3 milyon 
641 bin 525 aracın denetlendiğini be-
lirten Yerlikaya, şunları kaydetti: “Işıklı 

ya da sesli uyarı işareti bulunan cihaz-
ları (çakar) mevzuatta izin verilmeyen 
araçlara takarak kullanan 52 sürücüye 
işlem yapıldı. Hız ihlalinde bulunan 162 
bin 64, periyodik muayenesi yaptırıl-
mamış 29 bin 68, emniyet kemeri kul-
lanmayan 26 bin 672, sürücü belgesiz 
araç kullanan 17 bin 773 ve zorunlu 
mali sorumluluk sigortası bulunmayan 
7 bin 879 olmak üzere diğer işlemlerle 
birlikte toplam 524 bin 100 araca/sü-
rücüye işlem yapıldı.”

ANTAKYA'DA YÜZLERCE 
BINA YÜKSELIYOR   

Hatay’da asrın felaketiyle birlikte boş 
araziye dönen Antakya ilçe merke-

zinde ihya ve inşa çalışmaları kapsamında 
binalar yükselmeye devam ediyor. Hatay 
Valisi Mustafa Masatlı, il genelinde 190 bin 
bağımsız bölümün planlamasının yapıldığı 
ifade ederek 46 bin 140 bağımsız bölümün 
afetzede vatandaşlara teslim edildiği-
ni söyledi. Kahramanmaraş merkezli 
depremlerde Hatay’da binlerce bina yerle 
bir olmuştu. Asrın felaketi sonrası kısa 
sürede başlayan ihya ve inşa çalışmaları 
kapsamında bina enkazları kaldırılmış 
ve Antakya ilçe merkezi boş araziye dön-
müştü. Bina enkazlarının kaldırılmasıyla 
birlikte yeni binaların yükselmeye başla-
dığı Antakya ilçe merkezinde yürütülen 
çalışmalar havadan görüntülendi. Asrın 
felaketinde Hatay’ın yapı stoğunun üçte 
birinden fazlasının yıkıldığını ifade eden 
Hatay Valisi Mustafa Masatlı, “6 Şubat ve 
devamındaki depremlerde tarihin ana 
karadaki en büyük afetlerinden biriyle  

karşı karşıya geldik. Bu depremlerde can 
kayıplarımızın yanında bina stoğumuzun 
üçte birinden fazlası da kullanılamaz hâle 
geldi. Sayın Cumhurbaşkanımızın liderli-
ğinde ve riyasetinde dünyanın en büyük 
iyileştirme operasyonu bütün sahalarda 
başladı. İhya, inşa ve imar olmak üzere her 
alanda çalışmalar o gün itibarıyla başladı 
ve şu an itibarıyla devam ediyor” dedi. 
Hatay’da yapımı tamamlanan 46 bin 140 
bağımsız bölümün afetzede vatandaşlara 
teslim edildiğini ifade eden Vali Masatlı, 
“Bizlerin sahadaki en büyük çalışmaları 4 
farklı alanda yürümektedir. Antakya ilçe-
miz dünyanın en büyük şantiyelerinden 
biri hâline geldi. Şu ana kadar 158 binden 
fazla bağımsız bölümümüzün inşaatları 
devam etmektedir. Yaptığımız planlama-
da bağımsız bölüm sayısı şu an itibarıyla 
190 bini geçmiş durumda ve diğer taraftan 
46 bin 140 bağımsız bölümümüzün 
teslimini de vatandaşlarımıza yapmış 
durumdayız” diye konuştu. 

Hukuk 
Mesleklerine 
Giriş Sınavı 
yapıldı

Diyarbakır 
annelerinin 
evlat nöbeti 
devam ediyor

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezi (ÖSYM) Başkanlığınca, 

Adalet Bakanlığı Hukuk Meslekleri-
ne Giriş Sınavı (2025-HMGS) yapıldı. 
Dün saat 10.15’te başlayan sınavda, 
adaylar saat 10.00’dan sonra sınav 
binalarına alınmadı. Adaylara 155 
dakika cevaplama süresi verildi. 5 
bin 912 adayın başvurduğu, 17 il ve 
18 sınav merkezinde düzenlenen 
sınav için 22 bina ve 238 salon 
kullanıldı. Kimlik kartını kaybeden, 
nüfus cüzdanı olmayan veya nüfus 
cüzdanında kimlik numarası ile 
fotoğraf bulunmayan adaylar için 
il ve ilçe nüfus müdürlükleri sınav 
günü açık tutuldu. HMGS sonuçları 
22 Mayıs’ta açıklanacak.

Dağa kaçırılan çocukları için eski 
HDP il binası önünde oturma 

eylemi yapan Diyarbakır anneleri, 
evlatlarına kavuşmak istiyor. Terör 
örgütü PKK tarafından kaçırılan ço-
cuklarına kavuşmak isteyen ailelerin 
3 Eylül 2019’da HDP il binası önünde 
başlattığı oturma eylemi, 2064’üncü 
gününde devam ediyor. Oğlu Aziz 
için eylem yapan anne Güzide Demir, 
yaklaşık 6 yıldır çadırda evlatlarını 
beklediklerini söyledi. Eylemlerinde 
kararlı olduklarını dile getiren Demir, 
“Burayı terk etmiyoruz. Çocuklarımızı 
alana kadar buradan kalmayacağız. 
Oğlumu çok özledim” dedi. Demir, 
oğlundan güvenlik güçlerine teslim 
olmasını istedi. Anne Hatice Levent 
de evlatlarını almadan çadırdaki 
eylemlerinden vazgeçmeyeceklerini 
ifade etti. Anne ve babalar olarak 
çocuklarını çok özlediklerini dile 
getiren Levent, “Kararlıkla eylemimizi 
sürdüreceğiz. Çocuklarımızı almadan 
geri dönmeyeceğiz. Çocuklarımızı 
istiyoruz” şeklinde konuştu.

EĞITIM KURUMLARI IÇIN ‘KUANTUM 
ÇAĞININ’ KAPISI AÇILIYOR

Son dönemin en dönüştürücü 
teknolojilerinden biri olarak ka-

bul edilen temel kuantum şifreleme 
teknikleri, erişilebilir cihazlarla bu 
alandaki araştırmacılar ve öğren-
ciler için yeni bir çağa kapı aralıyor. 
Savunma ve havacılık sanayisindeki 
tecrübesi üzerine kurulan Kuan-
ticy, kurduğu iş birliği ile kuantum 
bilgisayarı Türkiye’de bu alanda 
çalışan araştırmacı, eğitimci ve öğ-
rencilerle buluşturdu. Türk savunma 
ve havacılık sanayisinde 27 yıllık 
birikime sahip olan, sektörün önde 
gelen firmalarında sorumluluklar 
üstlenen Gani Göral, Kuanticy ile 
kuantum teknolojilerine yoğunlaştı. 
Kuantum teknolojilerinde işlem, 
cihaz, donanım, yazılım ürünlerine, 
mühendislik, danışmanlık ve eğitim 
hizmetlerine odaklanan Kuanticy, 
Çinli bir üretici ile yaptığı iş birliği 

ile SPINQ Triangulum Mini bilgisa-
yarını Türkiye’de bu alanda çalışan 
araştırmacı, eğitimci ve öğrenci-
lerle buluşturdu. Nükleer manyetik 
rezonans (NMR) teknolojisine 
dayalı, oda sıcaklığında çalışan, 3 
kübit kapasiteli taşınabilir kuantum 
bilgisayarı Triangulum Mini, özellikle 
eğitim kurumları ve bilim merak-

lıları için tasarlandı. Cihaz, kuan-
tum bilişimin temel prensiplerini 
öğrenmek ve uygulamalı deneyler 
yapmak isteyenler için fırsat sunu-
yor. Kullanıcılar, Triangulum Mini ile 
kuantum devrelerini tasarlayabili-
yor, kuantum şifreleme tekniklerini 
öğreniyor ve kuantum sistemlerinin 
fiziksel özelliklerini keşfedebiliyor. 

HIZ iHLALiNDEN
2,1 MiLYONDAN 
FAZLA iSLEM YAPILDI

İçişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, 1 Ocak-

24 Nisan tarihle-
rinde trafik ekiple-

rince hız ihlaliyle 
ilgili 2 milyon 126 

bin 384 işlemin ya-
pıldığını bildirdi.

B

Ali Yerlikaya
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TÜKONFED Siber Güvenlik Komisyonu Başka-
nı Muharrem Baki, depremi önceden bildirdiği 
öne sürülen uygulamaların arttığını belirterek, 
“Deprem korkusu kadar tehlikeli olan şey, 
dijital güvenliğimizdir. Dijital güvenliğiniz, 
fiziksel güvenliğiniz kadar önemlidir” dedi. 

üketici Konfederasyo-
nu Siber Güvenlik Ko-

misyonu Başkanı Baki, 
özellikle son dönemde 

deprem sonrası artan bilgi ihtiyacını 
fırsata çevirmek isteyen kötü niyetli 
kişiler tarafından geliştirilen sahte 
‘deprem erken uyarı’ uygulamala-
rında ciddi artış yaşandığını söyledi. 
Muharrem Baki, bu tür uygulama-
ların vatandaşları hem dijital hem 

de fiziksel anlamda riske attığını 
belirterek, uyarılarda bulundu. Baki, 
“Deprem sonrası ortaya çıkabilecek 
erken bilgi uyarı sistemleri hakkın-
da dikkat etmemiz gerekiyor. Bu 
sistemler, depremi bize saniyeler 
hatta dakikalar öncesinde uyardığını 
iddia etmekte. Tabii ki bu şekilde ça-
lışan dünyada örnekleri olan siteler 
mevcut ancak bizim dikkat etmemiz 
gereken, karşımıza çıkan, reklam-

larla kendilerini pazarlamaya çalışan 
sahte uygulamalar” diye konuştu.

Türkiye resmi mobil  
uyarı sistemi yok 

Dünyada örnekleri bulunan, 
ABD ve Japonya’da devlet destekli 
deprem uyarı sistemleri olduğunu 
aktaran Baki, “ABD’de ve Japon-
ya’da, devletin kurduğu yer altındaki 
sismik ölçer cihazlar; cihazlara, bil-

gisayarlara ve telefonlara bu uyarıyı 
iletmekte. Ancak Türkiye’de henüz 
böyle bir sistem mevcut değil” dedi.

Devlet tabanlı erken uyarı 
sistemlerinin Türkiye’de henüz 
aktif olmadığını belirten Baki, 
anında bildirim verdiğini iddia eden 
uygulamalara temkinli yaklaşılması 
gerektiğini, uygulamaların talep 
ettiği izinlerin de mutlaka gözden 
geçirilmesi gerektiğini vurguladı. 

Sahte deprem 
uygulamalarına

Türk Tıbbi Onkoloji Derneği 
tarafından düzenlenen “12. Türk 

Tıbbi Onkoloji Kongresi” Antalya’da, 
1500 bilim insanının katılımıyla ger-
çekleştirildi. Kongre Başkanı Prof. 
Dr. Murat Dinçer, Belek Turizm Mer-
kezi’ndeki bir otelde gerçekleştirilen 
kongreye ilişkin basın toplantısında, 
dünyada ve Türkiye’de onkoloji ala-
nında gelişmelerin baş döndürücü 
hızla olduğunu ancak kanserin hâlâ 
ciddi bir sağlık sorunu olma özelliği-
ni sürdürdüğünü söyledi. Türk Tıbbi 
Onkoloji Derneği Başkanı Prof. Dr. 
Nuri Karadurmuş ise sistemik teda-
viler konusunda çok daha ön planda 
olduklarını belirtti. Halkın çok 
korktuğu ancak medikal onkologla-
rın çok önem verdiği kemoterapinin 
akıllı ilaçlar da yanına eklenerek 

partnerlik yapan tedavi aracı oldu-
ğuna dikkati çeken Karadurmuş, 
şunları kaydetti: “Şanslıyız artık 
ev şartlarında kullanılabilen akıllı 
ilaçlar ve immünoterapiler de var. 
Bunların en önemli özelliği hastala-
rın konforunu bozmaması. Yaşam 
kalitelerinin devamını sağlayabil-

mesi. En kritik noktadaki hastalar, 
bu tedaviler sayesinde yüzde 16 
daha fazla yaşıyor. Hemen hemen 
23 farklı tip kanserde immünotera-
pileri kullanabiliyoruz. Akıllı ilaç ve 
immünoterapilerin kansere karşı 
birlikte kullanıldıklarında direnci 
yenebilme şansları var.”

12. TÜRK TIBBI ONKOLOJI 
KONGRESI DÜZENLENDI

Erbaş: Camiler 
aynı zamanda 
bir okuldur 

Cin çıkarma 
seanslarına 
3 tutuklama

Diyanet İşleri Başkanı Ali Erbaş, “Camilerimizi sadece 
namaz kılınan yerler olarak değil aynı zamanda bir 

eğitim yuvası, mektep, kütüphane gibi de değerlendirmeye 
gayret edelim” dedi. Erbaş, Erdemli ilçesindeki Koyuncu 
Camii’nin açılış töreninde, camilerin aynı zamanda bir okul 
olduğunu söyledi. Caminin, yaz Kur’an kursunda dolmasının 
önemini vurgulayan Erbaş, “Camilerimizdeki yaz Kur’an 
kursları eğitimleri, milletimizin temel dini bilgilerini elde ettiği 
en önemli programlar” ifadesini kullandı. Erbaş, okullardaki 
din kültürü ve ahlak bilgisi dersine önem verilmesi gerektiğini 
belirterek, “Kur’an-ı Kerim’i seçmeli olarak öğreten dersler 
var. Peygamber Efendimiz’in hadisleri, hayatı seçmeli 
ders olarak okullarımızda var. Aileler olarak bu bir fırsattır. 
Çocuklarımız o yaşlarda, yani ortaokul ve lisede bu dersleri 
öğrensinler, ileride çok rahat ederler” diye konuştu. 

Adıyaman’da, polisin para karşılığında ‘cin çıkarma’ 
seansları düzenleyen şüphelilere yönelik düzen-

lediği operasyonda 6 kişi gözaltına alındı. Şüphelilerden 
kendisini ‘Sofi’ olarak tanıtan S.T. ile 2 kişi tutuklandı. 
İl Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele (KOM) Şube Müdürlüğü ekipleri vatandaşlardan 
para alarak ‘cin çıkarma’ seansları düzenleyen şüphelilere 
yönelik çalışma başlattı. Ekipler, şüphelilerin adreslerine 
operasyon düzenledi. Adreslerde yapılan aramalarda 
102 uyuşturucu hap, 1 ruhsatsız tabanca, 265 fişek, 15 
kesici alet, çok sayıda muska yapımında kullanılan obje, 
mağdura ait bilgilerin yazılı olduğu not kağıdı ele geçirildi. 
Kendisini ‘Sofi’ olarak tanıtan S.T. ile birlikte K.Ö., Ş.A.Ç., 
A.K., A.U., R.K. ve A.Ç. gözaltına alındı. Şüphelilerin banka 
hesaplarında yapılan incelemelerde ise, bugüne kadar 45 
milyon TL’nin üzerinde para girişinin olduğu tespit edildi.  
Gözaltına alınan şüpheliler işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edildi. Mahkemeye çıkartılan şüphelilerden S.T, K.Ö ve 
Ş.A.Ç. tutuklanarak cezaevine gönderildi.

Eskişehir’de, Lösemili Çocuk-
lar Sağlık ve Eğitim Vakfınca 

(LÖSEV) “İyilikler Çarşısı” etkinliği 
gerçekleştirildi. Eskişehir Fuar 
Kongre Merkezi’ndeki organizasyon-
da, Eskişehir’in yanı sıra Kütahya, 
Bilecik, Afyonkarahisar ve Uşak’tan 
gelen kanseri atlatmış ve mücadele 
eden ihtiyaç sahibi aileler, vakfa 
bağışlanmış gıda, züccaciye, tekstil 

ve temel gereksinim ürünlerini sem-
bolik paralarla aldı. Yaklaşık 1000 
aile ile gönüllüye ev sahipliği yapan 
çarşının, yıl içinde Ankara, İzmir, Bur-
sa, Samsun, Adana ve Kayseri’de de 
kurulması planlanıyor. LÖSEV Halkla 
İlişkiler Koordinatör Yardımcısı Yase-
min Durukan, “İyilikler Çarşısı”nın ilk 
olarak İstanbul ve Antalya’da hayata 
geçirildiğini söyledi. Organizasyonun 

pek çok aileye maddi ve manevi 
destek imkânı sunduğunu anlatan 
Durukan, “Burası aynı zamanda 
çocuklarımızın doyasıya eğlendik-
leri bir platform. İyilikler Çarşısı, 
alışverişten çok daha ötesi. Bu, bir 
dayanışma buluşması. Gün boyunca 
çocuklarımız, aileleriyle ihtiyaçla-
rını ve istedikleri şeyleri karşılıksız 
edinebilecek” dedi.

Yeşilay bağımlılıkla mücadele için yoğun mesaide
Bitlis’te Yeşilay Danışmanlık Merkezi (YEDAM) 
görevlileri, insanları bağımlılıktan kurtarmak 
ve farkındalık oluşturmak için mesai yapıyor. 

Kentte 4 yıldır hizmet veren 
YEDAM, psikolog ve sosyal 

hizmet uzmanlarıyla bağımlılıkla 
mücadele konusunda insanlara 
danışmanlık hizmeti veriyor, 
okullarda öğrencileri bilgilendi-
riyor.  Merkezde görevli psikolog 
ve sosyal hizmet uzmanları, 
bağımlılığın önlenmesi ve bu 
konudaki farkındalığın artması 
amacıyla okullarda, kamu 
kurumlarında, gençlik merkez-
lerinde, üniversitede ve ceza-
evlerinde eğitimler düzenliyor. 
İl merkezi ve ilçelerde yaptık-
ları etkinliklerde çocuklarla, 
gençlerle ve yetişkinlerle bir 

araya gelen uzmanlar, bağım-
lılıkla mücadele konusunda 
hazırlanan broşürleri dağıtıyor, 
teknoloji, tütün, alkol, madde ve 
kumar bağımlılığının zarar-
larını anlatıyor. Sosyal hizmet 
uzmanı Yaren Mutlu, bağımlılıkla 

mücadelede gençlere farkında-
lık kazandırmanın çok önemli 
olduğunu söyledi. Bağımlılıkla 
mücadelede anne ve babalara da 
çok büyük görevlerin düştüğünü 
vurgulayan Mutlu, “Okullarda ve 
şubemizde bir araya geldiğimiz 
öğrencilerimize ve velilerimize 
farkındalık eğitimleri veriyoruz. 
Amacımız hem gençlere tedavi 
olabilecekleri yerler konusunda 
bilgi vermek hem de ailelere 
farkındalık kazandırmak. Gelen 
tüm taleplere yetişmeye, her 
yere gitmeye gayret ediyoruz 
ancak tedavi de bir gönüllülük 
işidir” diye konuştu.

KADİR YILDIZ

CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel partisinin belediye 
başkanlarını mahkeme 
önünde aklayamayacağını 

anladığı andan itibaren meseleyi 
siyasi zemine çekmeye başladı. 
20 Mart günü “ortada ne bir terör 
var ne de bir yolsuzluk” sözleriyle 
bunu gösterdi. Haklarında çıkar 
amaçlı suç örgütü kurmak, irtikâp, 
rüşvet, nitelikli dolandırıcılık, 
kişisel verilerin ele geçirilmesi ve 
terör örgütüne yardım sağlamak 
gibi suçlamalarla başlatılan so-
ruşturma itirafçıların ve şikâyet-
çilerin ifadeleriyle derinleştirildi. 
Yeni bilgi, belge ve delillerin ortaya 
çıkmasıyla birlikte durum görün-
düğünden daha vahim bir almaya 
başladı.

İstanbul Büyükşehir 
Belediyesinin içine yuva yapan 
örgütlü şebekenin haklarındaki 
iddialara cevap vermek yerine 
meseleyi ısrarla siyasi zeminde 
tutmaya çalışan Özgür Özel’in bu 
taktikle Cumhurbaşkanı adaylığını 
ilan ettiği görülüyor. Samsun’dan 
başlayıp, Niğde ve Mersin’le devam 
eden mitinglerin nedeni de bu 
gerçekliği pekiştirmekten başka 
bir anlam taşımıyor. 

İmamoğlu artık seçim 
kampanyasının bir argümanın-
dan başka bir özelliğe sahip değil. 
Tıpkı seçim şarkısı, ya da afişi 
gibi… Ama asla ana aktörü, öznesi 
ya da objesi değil. Özgür Özel’in se-
çim kampanyasında kullanacağı 
bir metafordan öteye geçmesi de 
mümkün değil. “Her çiftçiye beda-
va traktör” ya da “her ev hanımına 
ayda bir Cumhuriyet altını” vaadi 
CHP kampanyası için ne ifade edi-
yorsa Ekrem İmamoğlu da Özgür 
Özel için aynı şeyi ifade ediyor.

Ekrem İmamoğlu ve berabe-
rindekilere isnat edilen suçlar 
tamamen hukukun konusu değil 
mi? Aklanması gereken yer mah-
kemeler değil mi? Hakkındaki 
iddialara karşı onu savunması 
gereken kişiler avukatlar değil mi? 
Marmara cezaevinden çıkışının 
başka bir yolu var mı? 

Bu gerçekler ortada iken 

CHP’nin Genel Başkanı, Ekrem 
İmamoğlu’nu yanında görmek is-
tiyorsa yapması gereken adaletin 
yolunu izleyerek hukuk mücade-
lesi vermek olduğunu bildiği halde 
ısrarla bu yolu tercih etmeyip 
miting peşinde koşuyorsa Ekrem 
İmamoğlu ve beraberindekilerin 
aklanmasını istemiyor demektir. 
Ya da İmamoğlu’nun cezaevinde 
kalması siyasi açıdan daha “kulla-
nışlı” görünüyor demektir. 

“Kullanışlı” halinin geldiği son 
noktayı da Mersin mitinginde 
gösterdi. Özgür Özel mitingde 
yaptığı konuşmada, “Buradan 
Sayın Erdoğan’a, bütün milletin 
önünde bir büyük teklifte bu-
lunuyorum ve siyaset tarihinin, 
siyasetimizin en büyük karşı kar-
şıya gelmesini, düellosunu teklif 
ediyorum. Şunu yapacağız. Canlı 
yayında yargılama olacak. Sonra 
Türkiye’nin bütün anket şirketle-
rinin ortalamasını alacağız. Eğer 
Ekrem İmamoğlu’nun suçlulu-
ğuna millet ikna olursa, siyaseti 
ben bırakıyorum. Olmazsa sen 
bırakmaya var mısın?” sözleriyle 
Ekrem İmamoğlu’nun suçsuz 
olduğuna inanmadığını ispatlıyor 
aslında. Bir kişinin suçlu olup 
olmadığına delil, belge ve somut 
bilgiler yerine siyasi atışmaların 
karar verdiği hangi anayasa 
kitabında yazıyor? Özgür Özel 
bugün bir düello yapmak istiyorsa 
Türkiye’nin en iyi avukatlarını 
Ekrem İmamoğlu için ikna eder ve 
mahkeme salonlarında savcılığa 
karşı hukuk düellosu yapar. Eğer 
İmamoğlu’nun gerçekten suçsuz 
olduğuna inanıyorsa… Gerçekten 
yanında istiyorsa… Ancak görülü-
yor ki yanında değil, seçim kam-
panyasının sloganında görmek 
istiyor…

“Yolsuzluk, rüşvet, irtikap vs. 
gibi mide bulandırmaya kafi olan 
suçlar kim tarafından işlenirse 
işlensin bu kişilerin yeri siyaset 
değil, adliye koridorlardır” demek 
yerine “İmamoğlu’nun önünü 
kesiyorlar, deprem için çalışan 
birini hapse atıyorlar, mesele 
yolsuzluk değil Kanal İstanbul” 
gibi argümanlar öne sürülüyorsa 
orada saklanan daha büyük bir 
oyun var demektir. 

Oyunun adı “Cumhurbaşkanı 
adaylığı.” 

Cumhurbaşkanı adayı “Özgür 
Özel.” 

Seçim sloganı “Adayımız Ek-
rem İmamoğlu.”

CHP’NİN ADAYI  
VE SEÇİM SLOGANI

 T.C. ANKARA
İFLAS DAİRESİ

2017/36 İFLAS
TASFİYE TATİLİ İLANI (İİK m.217)

Ankara 4. Asliye Ticaret Mahkemesi’nin 
27/12/2017 tarih ve 2015/518 sayılı 
kararları ile iflasına karar verilen ve 
iflas kararı kesinleşen Ankara Ticaret 
Sicil Memurluğunun 241507 sicil 
numarasında kayıtlı müflis Sakmuk 
Makine Lojistik Sanayi Ve Ticaret 
A.Ş.’ye ait iflas masaya ait hiç bir malı 
bulunmadığından İİK.’nun 217’nci 
maddesi uyarınca tasfiyenin tatiline 
karar verilmiştir. İşbu ilan tarihinden 
itibaren 30 gün içinde alacaklılar 
tarafından gideri (adi veya basit tasfiye 
için 50.000 TL) peşin verilerek iflasa 
ilişkin işlemlerin yürütülmesinin devamı 
istenmediği takdirde iflasın kapatılacağı 
tebliğ ve ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2212717

DIKKAT!
T

‘İYILIKLER ÇARŞISI’ KURULDU

YAREN MUTLU

Muharrem Baki

UNESCO Somut Olmayan Kültürel Miras Listesi’nde yer alan 
ve bu yıl 485'incisi düzenlenen Uluslararası Manisa Mesir 

Macunu Festivali, 8 ton mesir macunu saçılmasıyla sona erdi. Sultan 
Camii’nin kubbe ve minarelerinin yanı sıra 44 ayrı noktadan saçımı 
gerçekleştirilen mesir macunları, 20 dakikada biterken, vatandaşlar 
şifalı macunlardan kapmak için birbiriyle yarıştı. Bazıları çıktıkları 
aydınlatma direkleri ve ağaçlar üzerinde şemsiyelerini ters çevirerek 
mesir macunu topladı. UNESCO Somut Olmayan Kültürel Miras 
Listesi’nde yer alan bu yıl 485’inci düzenlenen Uluslararası Manisa 
Mesir Macunu Festivali, renkli görüntülerle başladı.  

8 ton mesir macunu dağıtıldı



stanbul'da mey-
dana gelen 6,2 

büyüklüğündeki 
depremin ardından 

AFAD, Türkiye Afet Müdahale 
Planı'nı (TAMP) Seviye 1 (S1) 
grubunda devreye aldı. TAMP'ın 
amacı afet ve acil durumlara 
ilişkin müdahale çalışmalarında 
görev alacak çalışma grupları 
ve koordinasyon birimlerine 
ait rolleri ve sorumlulukları 
tanımlamak, afet öncesi, sırası 
ve sonrasındaki müdahale 
planlamasını belirlemek. Planda 
ilk hedefin "hayat kurtarmak" 
olduğuna dikkat çekilirken; 
kesintiye uğrayan hayatı ve faa-
liyetleri en kısa sürede normale 
döndürmek, afet bölgesinin 
güvenliğini sağlamak, halk sağ-
lığını korumak ve sürdürmek, 
ekonomik ve sosyal kayıpları 
azaltmak, ikincil afetleri önle-
mek ya da etkilerini azaltmak 
da hedefler arasında yer alıyor.

Planda, müdahale seviyeleri 
etki derecesi açısından dört 
gruba ayrılıyor. Seviye 1'de (S1) İl 
AFAD Merkezi faaliyete geçiyor, 
S2'de destek illerin takviyesi, 
S3'te ulusal destek, S4'te ise 
uluslararası destek devreye 
giriyor. İstanbul'un birinci grup 
destek illeri Balıkesir, Eski-
şehir, Ankara, Manisa, İzmir, 
Afyonkarahisar, Konya, Antalya, 
Denizli, Samsun, Kayseri; ikinci 
grup destek illeri ise Adana, 
Gaziantep, Malatya, Trabzon, Di-
yarbakır, Erzurum ve Erzincan.

Görev dağılımları yapıldı
TAMP'ta çalışma gruplarının 

ana ve destek çözüm ortakları 
da belirlenmiş durumda. Bu 
kapsamda Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanlığı ulusal ve yerel düzey-
de kesintisiz ve güvenli haber-
leşmenin sürdürülmesine yö-
nelik koordinasyondan; Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı 
elektrik, doğal gaz gibi enerji 
hatlarının onarımı, bu hizmet-
lerin normale dönmesini sağ-
lamaya yönelik çalışmalardan; 
İçişleri Bakanlığı afet öncesi, 
sırası ve sonrasında yapılacak 
tahliyenin planlaması, asayişi, 
can ve mal güvenliğini, kullanı-

labilir yollarda trafik akışkan-
lığını sağlamaktan sorumlu. 
Plana göre hasar tespit, enkaz 
kaldırılması, yangın risklerine 
karşı müdahale çalışmala-
rı Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı tarafından 
koordine ediliyor.

Afet bölgesinde beslenme 
hizmetleri Türk Kızılay, afetze-
delere yönelik psikososyal des-
tek, ayni bağışların toplanması 
ise Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanlığının sorumluluğunda 
bulunuyor.

23 Nisan günü saat 12.49'da 
meydana gelen 6,2 büyük-
lüğündeki depremin hemen 
ardından saat 13:15'te TAMP, se-
viye 1 düzeyinde devreye alındı.

İhtimaller sıralandı
Çalışma gruplarının planları 

hazırlanırken üzerinde durulan 
varsayımların birkaçı şöyle: 
Muhtemel afetin geçmiş yıllarda 
o bölgede meydana gelen en 
büyük çaplı afetten daha büyük 
ve yaygın olabileceği, geçmişte 
bilinen afet hasarı olmasa dahi 
afet tehlike haritasındaki olası 
afetlerin meydana gelebileceği.

Afetlerde yangınların çıka-
bileceği, sanayi ve enerji tesis-
lerinde yangın, patlama, kim-
yasal sızma, akaryakıt veya 
petrol sızıntısı ve gaz kaçakları 
gibi ikincil afetler meydana 
gelebileceği, aynı anda birden 
fazla afetle birden mücadele 

edilmesi gerekebileceği.
Kış ve yaz şartlarının genel 

hayatı etkileyecek derece-
de olumsuz geçebileceği, yaz 
aylarında gerçekleşen bir afetin 
etkilerinin kış aylarında da 
devam edebileceği.

Afetin ve varsa ikincil afetle-
rin etki alanının birden fazla ili 
kapsayacak büyüklükte olabi-
leceği, bu nedenle destek illerin 
de yardımına ihtiyaç duyulabile-
ceği. Olay bölgesinde incinebilir 
gruplar ve yabancı uyruklu 
kişilerin olabileceği.

Operasyon servisi
TAMP'ta müdahale seviyesi 

ve olay türü mantığından ha-
reketle operasyon servisi iki alt 
gruba ayrılmış durumda. Küçük 
çaptaki olaylar için minimum 
hizmetler göz önünde bulundu-
rularak "Acil Durum Hizmetleri", 
büyük çaptaki afetler dikkate 
alınarak "Ön İyileştirme Hiz-
metleri" alt servisi oluşturuldu.

Acil Durum Çalışma Grupla-
rı "haberleşme, nakliye, ulaşım 
altyapı, güvenlik ve trafik, 
yangın, arama ve kurtarma, 
sağlık, tahliye ve yerleştirme 
planlama"yı içerirken; Ön 
İyileştirme Çalışma Grupla-
rı'nda ise "barınma, beslenme, 
kimliklendirme-defin, altyapı, 
hasar tespit, tarım-orman, 
gıda su ve hayvancılık, psi-
ko-sosyal destek, enkaz kal-
dırma" grupları yer alıyor.
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İstanbul'da meydana gelen 6,2 
büyüklüğündeki depremin ardından 
AFAD, Türkiye Afet Müdahale Planı'nı (TAMP) devreye 
aldı. Plana göre olası bir büyük depremde 18 il, İstanbul 
için seferber olacak. Planda ilk hedef ‘hayat kurtarmak.’

İSTANBUL’A 
ACİL 
DEPREM 
PLANI
İ

SAĞLIK TURIZMINDE 
'DIJITAL KIMLIK' 
DÖNEMI BAŞLIYOR

Sağlık Bakanlığı bünyesinde 
faaliyet gösteren Ulusla-

rarası Sağlık Hizmetleri A.Ş. 
(USHAŞ) Genel Müdürü Behlül 
Ünver, Edirne'de düzenlenen 
Balkan Sağlık İş Forumu'nda, 
basın mensuplarına Türkiye'nin 
sağlık turizmi hedefleri ve bu 
konuda atılacak yeni adımlara 
ilişkin açıklamalarda bulundu.

USHAŞ Genel Müdürü Ünver, 
turistlerin sağlık hizmetlerine 
erişiminin kolaylaştırılması 
bakımından hayata geçirilecek 
olan önemli bir düzenlemenin 
de "karekod" sistemi olacağını 
açıkladı. Ünver, "Türkiye'de 
sağlık hizmeti almak üzere 
gelen yabancılar, konakladıkları 
otellerde odalarına yerleşti-
rilecek, karekodları okutarak 
'HealthTürkiye' portalına 
yönlendirilecek. Burada hangi 
hastanelerden hangi hizmetleri 

alabileceklerini, ücretlendirme 
bilgilerini ve haklarını öğrene-
bilecekler. Ayrıca şikâyetlerini 
veya memnuniyetlerini anında 
bildirebilecekler" diye konuştu.

Bu uygulamanın hem hiz-
met kalitesini yükselteceğini 
hem de olası yanlış yönlendir-
meleri ve mağduriyetleri orta-
dan kaldıracağını vurgulayan 
Ünver, sağlık turizminde ya-
şanan hızlı büyümeye rağmen 
kalite standartlarının korun-
ması için de önemli adımların 
atılacağını söyledi.

Ünver, Türkiye'nin sağlık 
turizmi stratejisinin sadece ülke 
içinde değil, yurt dışında da ak-
tif olacağını belirterek, Balkan-
lar, Orta Asya, Afrika ve Avrupa 
başta olmak üzere, 5 kıtada 
birçok bölgede irtibat ofisleri 
ve Türk hastaneleri kurmayı 
planladıklarını aktardı.

İzmir Büyükşehir Bele-
diyesinin Uzundere’de 15 

yıldır bitiremediği kentsel dö-
nüşüm projesi, sağlıklı konut-
lara taşınma hayali kuran 3 bin 
200 aileyi mağdur etti. Yüksek 
ev kiralarını ödeyemez duru-
ma gelen vatandaşlar ilginç 
bir yönteme başvurdu. İzmir 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Cemil Tugay’ı ‘samimiyetsiz-
likle’ suçlayan kentsel dönü-
şüm mağdurları, yaşananları 
protesto ederek tapulu arazi-
lerine çadır kurdu.

İzmir Büyükşehir Belediyesi 
güvencesi ile 15 yıl önce döne-
min belediye başkanı Aziz Ko-

caoğlu tarafından startı verilen 
Uzundere Kentsel Dönüşüm 
Projesinde artık bıçak kemi-
ğe dayandı. Mağdurlar adına 
açıklama yapan Eray Uslu: 
"Evlerimiz yıkıldı, ancak sözde 
örnek proje 15 yıldır tamamla-
namadı. İnşaatlar durdu, süreç 
askıda kaldı. Hak sahiplerinin 
çilesi bitmek bilmiyor. Muha-
tabımız olan İzmir Büyükşehir 
Belediye Başkanı Sayın Cemil 
Tugay, kamu vicdanı adına bu 
sorulara cevap vermeli ve bir 
açıklama yapmalıdır. Biz hak 
sahipleri olarak, elimizden alı-
nan evlerimizi ve haklarımızı 
istiyoruz" diye konuştu.

15 yıldır bir projeyi 
BITIREMEDILER

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
27 Nisan e-muhtırasının 

yıl dönümünde yaptığı açıkla-
mada, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın güçlü lider-
liğinde, her zaman de-
mokrasinin ve milli 
iradenin safında 
yer aldıklarını, 
milli irade bay-
rağını asla yere 
düşürmedikle-
rini vurguladı. 
Hukuk devleti 
ilkelerinden 
taviz vermeden, 
darbecilerin, cun-
tacıların ve demokrasi 
düşmanlarının, bağımsız ve 
tarafsız yargı önünde hesap 
vermelerini sağladıklarını 
belirten Tunç, şunları kay-
detti: "Demokrasimizin kara 
lekelerinden biri olan 27 Nisan 

e-muhtırasını, Sayın Cumhur-
başkanımızın ve hükümetimi-
zin dik duruşu, aziz milletimi-
zin sarsılmaz desteğiyle tarihin 
çöplüğüne attık. Bugüne kadar 

olduğu gibi bundan 
sonra da milletimiz-

le omuz omuza 
yürümeye 
devam ede-
cek, birlik ve 
beraberliği-
mize kaste-

den vesayet 
odaklarına asla 

geçit vermeye-
ceğiz. Demokrasi-

mizin standartlarını 
daha da yükseltmek, temel 

hak ve özgürlükleri güçlendir-
mek, hukukun üstünlüğünü 
esas alarak adaleti her alanda 
hakim kılmak için azimle çalış-
mayı sürdüreceğiz.

Vesayet odaklarına
geçit vermeyeceğiz

51 zanlının ifadesi tamam
IKI KAÇAK ISE ARANIYOR

İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesine (İBB) yönelik yolsuz-

luk soruşturması kapsamında, 
Mali Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekiplerince İstanbul, 
Ankara ve Tekirdağ'da düzenle-
nen operasyonda yakalanarak, 
İstanbul Emniyet Müdürlüğünün 
Vatan Caddesi'ndeki yerleşkesine 
götürülen 51 zanlının buradaki 
işlemleri tamamlandı. Şüpheli-

lerin ifadeleri alınmaya başlanır-
ken, firari 2 zanlının yakalanması 
için çalışmalar sürüyor.

İddialar ortaya çıktı
İstanbul Büyükşehir Beledi-

yesinde suça karışan yönetici-
lere yönelik yürütülen yolsuzluk 
ve rüşvet soruşturmasının 
ikinci dalgasında gözaltına 
alınan İSKİ genel müdürü Şafak 

Başa, Genel Müdür Yardımcısı 
Begüm Çelikdelen ve Daire Baş-
kanı Adem Şanlısoy hakkındaki 
iddialar ortaya çıktı.

Üç şüphelinin; rehabilitasyon 
projelerinin onayı aşamasında 
İSKİ nin olumlu görüş vermesi 
gerektiğinden, kendilerine baş-
vuran İdris Özceleb ve Muhittin 
Erusta isimli müştekilerin bel-
geleri eksiksiz ve tam olmasına 

rağmen, uzunca bir süre başvu-
rularına olumlu ya da olumsuz 
cevap vermedikleri, işi zora koş-
tukları, nihayetinde müştekileri 
İmamoğlu'nun kasaları Fatih 
Keleş ve Adem Soytekin isimli 
şüphelilere yönlendirdikleri, bu 
kişilere belirli bir miktar ödeme-
den işlerinin olmayacağına dair 
imada bulundukları anlaşıldı.

Müşteki iş adamlarının bu 

rüşvet teklifini kabul etmedik-
lerini, sonrasında Şafak Başa'nın 
Begüm Çelikdelen vasıtasıyla 
iş adamlarına Ekrem İmamoğ-
lu'nun talimatıyla olumlu görüş 
verilmeyeceğini belirttikleri, bu-
nun üzerine mağdur iş adamları-
nın adliyeye başvurarak şika-
yetçi oldukları ve konuya ilişkin 
müşteki beyanlarının savcılık 
dosyasına girdiği öğrenildi.

Deprem 
çantasında 

neler 
bulundurulmalı?
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İstanbul'da meydana gelen 
deprem, "afet ve acil durum 

çantasında neler olmalı?" sorusunu 
da yeniden gündeme getirdi. AFAD, 
afet ve acil durum çantasında şu 
malzemelerin yer almasının önemi-
ne işaret ediyor: “Çakı, düdük, bir 
miktar para, kâğıt, kalem, battaniye 
veya uyku tulumu, makas, koli ban-
dı, plastik örtü, pilli radyo, el feneri, 
yedek piller, ilk yardım çantası, 
sürekli kullanılan ilaçlar ve reçete-
leri, yeterli miktarda gıda ve içme 
suyu, hijyen paketi, evcil hayvanlar 
için 3 günlük mama ve su ile önemli 
evrakların fotokopileri." Çantaya, 
engelli bireyler için durumunu 
ispatlayan belgeler, varsa engelli 
kimlik kartı, yedek protez, ilaç ve 
reçeteler, bebekler için mama, 
biberon, çocuk bezi, oyuncak ve 
aktivite malzemeleri, yaşlı bireyler 
için ise tıbbi belgeler, yedek protez 
ve ilaçların da eklenmesi öneriliyor. 
Hazırlanan yiyecek, içecek, ilaç ve 
hijyenik malzemelerin son kullanma 
tarihlerinin düzenli olarak kontrol 
edilmesi, mevsim şartlarına uygun 
giysilerin tercih edilmesi ve çanta 
içeriğinin 6 ayda bir gözden geçiri-
lerek yenilenmesi de tavsiye ediliyor.

Sağlık Bakanı Kemal 
Memişoğlu, İstan-

bul'daki depreme ilişkin 
gazetecilerin sorularını 
yanıtladı. Depremde ya-
ralananların durumlarının 
iyi olduğunu kaydeden 
Memişoğlu, “Hastanele-
rimizde, depremin direkt 
etkisiyle herhangi bir 
yaralanmamız yok. Dep-
rem esnasında veya son-
rasında korku ve panikle 
kaçmaya, uzaklaşmaya 
çalışan vatandaşlarımı-
zın yaralanmaları oldu. 
Şu anda hastanelerimizde 
32 yaralımız var. Bunun 28'i 
İstanbul'da, diğerleri başka 
şehirlerimizde. Durumları 
iyi, hayati tehlikeleri yok. 
Özellikle ortopedik dediği-
miz travmaya bağlı yaralan-
malar" bilgisini verdi.

MARMARAY VE AVRASYA
YÜKSEK GÜVENLIKLI
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı Altyapı Yatırımları Genel Müdürü Yalçın Eyigün yaptığı açıklamada, Avrasya 

Tüneli ve Marmaray'ı tasarlarken önceliklerinin "depreme karşı dayanıklılık" olduğunu söyledi. Marmaray'da 
ilk olarak zeminin sıvılaşma meydana getirip getirmeyeceğini odaklarına aldıklarını dile getiren Eyigün, 
sözlerini şöyle sürdürdü: Bu bölgede mümkün olabilecek, gerçekleşebilecek, kaydedilmiş ya da ihtimali 

bulunan en büyük depreme göre tedbirlerimizi aldık. Betonarme yapımız, donatılarımız ve beton kalitemiz 
burada öne çıkan diğer unsurlardır. Sürücülerimizin, hem Marmaray hem Avrasya Tüneli'nin deprem 

açısından en yüksek güvenlikle dizayn ve imal edildiğini bilmeleri gerekir." diye konuştu.

YILMAZ 
TUNÇ

KEMAL 
MEMIŞOĞLU
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Ya kendi isteğiyle
ya başka türlü!

DIŞIŞLERI BAKANI HAKAN FIDAN, TERÖRISTLERIN SURIYE’YI MECBUR TERK EDECEĞINI SÖYLEDI

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, "(Suriye'de) DEAŞ na-
sıl sistemden çıktıysa PKK da sistemden çıkacaktır. 
Ya kendi isteğiyle; barış içerisinde, sulh içerisinde 

çıkacak. Ya da başka türlü çıkacak" dedi.

Meclis Genel Kurulunda 112 
Acil Çağrı Merkezi'ne yö-

nelik düzenlemeleri de içeren 
kanun teklifi görüşülecek. 112'ye 
asılsız çağrı ve ihbarların önü-
ne geçilecek, idari para cezaları 
artırılacak. Düzenleme ile Acil 
Çağrı Merkezi'ni gereksiz yere 
meşgul eden ya da ısrarla çağrı 
bırakanlara cezalar artacak. Bu 
kişilere 1500 lira idari para cezası 
verilecek. Asılsız ihbar yaparak 
ekiplerin sahaya yönlendirilme-
sinin önüne geçilmesi hedefle-

niyor. Buna neden olanlara da 15 
bin lira idari para cezası uygula-
nacak. Meclis komisyonlarında 
da yoğun mesai sürecek. Dışiş-
leri Komisyonu çarşamba günü 
toplanacak. 

Uluslararası anlaşmaların 
onaylanmasına ilişkin 6 kanun 
teklifi ele alınacak. Yapay Zekâ 
Araştırma Komisyonu da aynı 
gün bir toplantı yapacak. Ko-
misyon, İletişim Başkanlığı ve 
Anadolu Ajansı'nın sunumunu 
dinleyecek.

TBMM Akran Zorbalığının 
Araştırılması Alt Komisyo-

nu Başkanı Yıldız Konal Süslü, 
çocukların akran zorbalığına uğ-
ramasını önlemek için okullarda 
"öğrenci formatörü" uygulaması 
başlatılmasını önerdi. Süslü, son 
dönemde akran zorbalığı vakala-
rında artış olduğunu kaydederek 
şunları söyledi: 

"Gençlerin sosyal medyadaki 
iletişimleri, oynadıkları oyunlar 
ve bu oyunlardaki sübliminal 
etkiler ile dijital zorbalık" konu-
larında komisyona gelen başvu-
rularda artış olduğunu belirterek, 
dünyada dijital zorbalığı önlemek 
için sosyal medya kullanımına 
sınırlamalar getirildiğini kay-
detti.

Sosyal medya kullanımına 
bazı ülkelerde 16 yaş sınırı ge-
tirilirken, bazı ülkelerde ise 13 
yaş sınırının getirildiğini aktaran 

Süslü, "Asla sosyal medyadan, 
dijitalizmden uzak tutmak gibi 
bir yasak değil, ama yaşlarına 
ve gelişim düzeylerine uygun 
olarak, doğru zamanda, doğru 
kanalları kullanabilecekleri bir 
güvenli internet, bir farkındalık, 
bir proaktif refleks gösterebile-
cekleri sensör oluşturulmuş." 
ifadesini kullandı.

Ulaştırma ve Altyapı Ba-
kanı Abdulkadir Uraloğlu, 

Avrasya Tüneli'nin dünyada 
Mavi Nokta Ağı Sertifikası'nı 
alan ilk ulaştırma projesi 
olduğunu bildirdi. Uraloğ-
lu, açıklamasında, Avrasya 
Tüneli'nin Ekonomik İşbirliği 
ve Kalkınma Örgütü (OECD) 
tarafından teknik çerçevesi 
oluşturulan Mavi Nokta Ağı 
sertifikasyon sürecini başa-
rıyla tamamladığını belirtti. 
Mavi Nokta Ağı'nın dünya ge-
nelinde kaliteli, sürdürülebilir 
ve kapsayıcı altyapı yatırımla-
rını teşvik etmeyi amaçlayan 
küresel bir girişim olduğuna 
dikkati çeken Uraloğlu, Avras-
ya Tüneli programının "açık 
ve kapsayıcı, şeffaf, Paris 
İklim Anlaşması'nın hedefle-
rini destekleyen ve finansal, 
sosyal ve çevresel açıdan 
sürdürülebilir olma" şartlarını 
yerine getirdiğini kaydetti. 
Avrasya Tüneli'nin, 2016'da 
hizmete sunulmasından bu 
yana 155 milyon araç kullandı. 

MHP Adana İl Başkanı Yu-
suf Kanlı, her yağmurda su 

baskınlarıyla karşılaşan, yolları 
çöken ve sinek istilasına uğ-
rayan Adana’da vatandaşların 
büyük sıkıntı çektiğini belirtti. 

Gerek meydana gelen selle-
rin gerekse sineklerin bulaşıcı 
hastalıkları yayma potansiyeli 
nedeniyle toplum sağlığını da 
ciddi şekilde tehdit ettiğine ve 
büyük bir risk oluşturduğu-
na dikkat çeken Kanlı, her iki 
önemli sorunun çözümünden 
Adana Büyükşehir Belediye 
Başkanı CHP’li Zeydan Ka-
ralar’ın sorumlu olduğunu 
hatırlattı. Başkan Yusuf Kanlı, 
“Büyükşehir Belediye yönetimi 
sorunları çözmek yerine so-
runların kaynağı hâline geldi. 

Toplu ulaşım hizmetinin en 
pahalı hâle geldiği, kaldırımla-
rın yayalara kapatılıp otopark 
yapıldığı, yolların çöktüğü, delik 
deşik olduğu ve her yağmurda 
sele dönüştüğü Adana’da bay-
ram eden sadece sinekler” ifa-
desini kullanırken, Büyükşehir 
Belediye Başkanı CHP’li Zeydan 
Karalar’ı göreve davet etti.

TBMM'nin gündeminde 
112 ACIL ÇAĞRI 

MERKEZLERI VAR

Süslü: Akran zorbalığı 
vakalarında artış var

Avrasya Tüneli'ni 155
milyon araç kullandı

ADANA 
SINEKLERIN 

ISTILASI 
ALTINDA

ışişleri Baka-
nı Hakan Fidan, 

Katar Başbakanı ve 
Dışişleri Bakanı Şeyh 

Muhammed bin Abdurrahman 
Al Sani ile Doha'daki ortak basın 
toplantısında konuştu. 

Türkiye'nin, Suriye'nin 
toprak bütünlüğünü hedef alan, 
egemenliğini zedeleyecek hiçbir 
girişimi kabul etmediğini hatır-
latan Fidan, Suriye'de merkezi 
otorite dışında silah taşıma im-
kanı verecek hiçbir girişimin de 
kabul edilmeyeceğini bildirdi.

Fidan, Ankara'nın Suriye'de 
hazırlanacak Anayasa'nın 
ve yönetimin ülkedeki tüm 
gruplara eşit imkânları sağladığı 
bir ortamı görmek istediğine ve 
bu konuda olumlu adımların da 
atıldığına dikkati çekti.

Ülkedeki zorlu duruma de-
ğinen Fidan, Katar ve bölgedeki 
diğer ülkelerle bir araya gelerek 
kalkınma, ekonomi ve yaptırım 
gibi konularda neler yapılabile-

ceğinin ele alındı-
ğını belirtti.

Fidan, Suri-
ye'nin içinde 
bulunduğu du-
rumdan istifade 
eden, birtakım 
amaçlarını 
gerçekleştirmek 
isteyen, Suriye'nin 
toprak bütünlüğüne ve 
egemenliğine zarar vermek 
isteyen gruplara karşı durmaya 
devam edileceğini vurguladı.

Çağrıya olumlu 
yanıt verilmeli
"YPG ile Suriye'deki yönetim 

arasında geçtiğimiz aylarda 
imzalanan anlaşmanın hayata 
geçmesini bekliyoruz. 

Bu konudaki hassasiyetimiz 
ortada" diye konuşan Fidan, 
aynı zamanda terör örgütü 
PKK'nın yapılan çağrıya bir an 
önce olumlu cevap vermesini, 
silahları bırakmasını ve bölgede 

normale dönüşün önünde 
engel olmaktan çık-

masının beklendiğini 
söyledi.

Fidan, bölgenin 
yıllardır savaş, 
karışıklık, işgal, kan, 

gözyaşı ile mücadele 
ettiğinin altını çizerek, 

modern zamanlarda 
bunlardan kurtulup müref-

feh, güvenli, saygılı, özgür bir 
sistemin inşa edilmek zorunda 
olduğuna işaret etti.

Bu noktada eski terör yön-
temlerini kullanan, elinde silah-
la bölgedeki hükümetlerin üze-
rine "bela" olmayı sürdüreceğini 
düşünen aktörlerin sistemden 
çıkma zamanın geldiğini kay-
deden Fidan, "(Suriye'de) DEAŞ 
nasıl sistemden çıktıysa PKK da 
sistemden çıkacaktır. Ya kendi 
isteğiyle; barış içerisinde, sulh 
içerisinde çıkacak.  
      Ya da başka türlü çıkacak" 
ifadesini kullandı.

Türkiye’nin Filistin meselesinde elin-
den gelen gayreti gösterdiğini bildi-
ren Bakan Hakan Fidan, “Ateşkesin 
hayata geçmesi için neler yapılabilir 
çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Bizim 
görüşmelerimizde şunu görüyoruz, 
iki devletli çözümün masada olduğu 
herhangi bir anlaşmayı Hamas'ın 
daha kolay kabul edeceğini, hatta 
tarafların iyi niyeti olursa bu kriz 
karşılaştığımız son kriz de olabilir. 
Ancak bu daha sonraki krizlerin 
öncüsü de olabilir. Bizim amacımız 
bu krizi bir fırsata çevirip kalıcı bir 
çözüm bulmak. ABD'nin ortaya 
koyacağı çaba önemli, Trump'ın 
konuya yaklaşımı önemli. İsrail'e 
baskı yapılması önemli."

Toplantı sonrası gazetecilerin sorula-
rını yanıtlayan Al Sani, Türk tarafı ile 
İsrail'in Gazze Şeridi'ne yeniden baş-
lattığı saldırıları görüştüklerini söyle-
di. Katar'ın, bu savaşı sonlandırmak 
ve tarafları ateşkese geri döndürmek 
için ortaklarıyla çabalarını sürdür-
düğünü vurgulayan Al Sani, "Kardeş 
Filistin halkının aç bırakılmasını ya 
da açlığın silah olarak kullanılmasını 
kabul edemeyiz. Ara buluculuğumuz-
da tarafları yakınlaştırmaya çalıştık 
ancak kötü niyetli dedikodularla 
karşılaştık" ifadelerini kullandı. 

Katar'ın Suriye'deki barış çabala-
rını desteklemek için diğer kardeş 
ülkelerle de iletişimini sürdürdüğünü 
de aktaran Al Sani, şunları kaydetti: 
"Tabii bütün bunlar Suriye halkının 
çıkarları ve istekleri doğrultusunda 
olmalıdır. Görüşmede ayrıca kardeş 
Suriye'ye uygulanan yaptırımlardan 
da bahsettik. Yaptırımların kaldırıl-
masının zamanı gelmiştir. Böylece 
Suriye halkının işlerini kolaylaştırma-
mız gerekir. Suriye'nin egemenliğine 
zarar verecek herhangi bir müdaha-
leyi kabul etmiyoruz ve herhangi bir 
tarafın devlet dışı bir çerçevede silah 
taşımasını reddediyoruz."

TRUMP’IN 
KONUYA 
YAKLAŞIMI 
ÖNEMLI

ATEŞKES IÇIN 
ÇABALIYORUZ

‘DEVLET DIŞI 
SILAH TAŞIMAYI 
REDDEDIYORUZ’

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan (solda), Katar’ın başkenti Doha’da, Katar Başbakanı ve Dışişleri Bakanı Şeyh Muhammed bin 
Abdurrahman Al Sani (sağda) ile bir araya geldi. Görüşmenin ardından Fidan ve El Sani ortak basın toplantısı düzenledi.

Cumhurbaşkanı Başdanışmanı ve Cumhurbaşkanlığı Hukuk Politikaları Kurulu Baş-
kanvekili Mehmet Uçum, sosyal medya hesabı üzerinden yaptığı paylaşımda, demok-

rasiye aykırı yeni nesil eylemlerin, hem ulusal devletleri hem de ulusal demokrasileri 
zaafa düşürerek hedef ülkeyi yönetilemez hâle getirmek olduğunu kaydetti. Bunun 

için teşvik ve tahrik uygulamasına geçildiğini belirten Mehmet Uçum, “Nihai amaç da 
küresel güçlerin kontrolünde uydu yönetimler oluşturmaktır” dedi.

Türkiye’de de böyle bir oyunun oynadığına dikkat çeken Uçum, şunları söyledi:
Emperyalist güçler İstanbul’daki yolsuzluk operasyonundan beri Türkiye’de CHP’nin 

mevcut temsil alanlarını kullanarak ve birçok dış istihbarat örgütünü de devreye 
sokarak sürekli eylem yoluyla daimi kaos ortamı oluşturmaya çalışıyor. Bu stratejinin 
özel bir hedefi de  terörsüz Türkiye’ye geçişi sabote etmektir. Ne yaparlarsa yapsınlar 

emperyalist odaklar ve yerli iş birlikçileri değil bu konuda hiç bir konuda başarıya 
ulaşmayacaktır. Bunlara karşı alınacak kalıcı tedbir tam bağımsızlığa, yurt-
sever demokrasiye sahip çıkmak ve demokrasi hukukunu geliştirmektir. Bu 

konuda Türkiye çok mesafe katetti. Terörsüz Türkiye hedefinin gerçekleş-
mesiyle birlikte güçlü hukuki ve siyasi reform hamleleriyle çok daha köklü 

adımlar atılacaktır. Türkiye’nin önü açıktır.

Emperyalist güçler CHP’yi kullanıyor

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 
belediyelerin Sosyal Güvenlik Kurumuna (SGK) 

borçlarına ilişkin, "En son rakam 196 milyar dola-
yında bir borç yekûnu var. 149 belediye toplamda 
30 milyarlık prim borcunu ödemek üzere sosyal 
güvenlik kurumlarımıza başvurmuştur " dedi.

IŞIKHAN: BELEDIYELERINIŞIKHAN: BELEDIYELERIN
196 MILYAR TL BORCU VAR196 MILYAR TL BORCU VAR

"Gün-
demimizin ilk 
maddesini yine 

Gazze oluşturdu. Gazze'ye 2 ay-
dır insanı yardım gitmiyor. Filistin 
tarafı kapsamı bir ateşkese hazır 
olduğunu ortaya koydu, gelinen 

aşamada İsrail'in 
barışa zorlanması 

şarttır.

D

CNN Türk yayınına katılan 
Bakan Vedat Işıkhan, bele-
diyelerin SGK'ye olan prim 
borçlarının tahsilatında, si-
yasi parti ayrımı gözetmek-
sizin tüm belediyelere eşit 
yaklaştıklarını belirtti.

Işıkhan, toplam tahsilat 
tutarının 128,2 milyar lira 
civarında olduğunu bildirdi. 

Prim borcu olan beledi-
yelerin bakanlıkla iletişime 
geçtiğini ifade eden Işıkhan, 
“Şu anda 28,2 milyar lira tah-
silat gerçekleştirdik. Nisanda 
3 milyar lira tahsilat gerçek-
leştirdik, martta bu rakam 1,3 
milyar liraydı." diye konuştu.

SGK'nin bazı ilaçları karşı-
lamadığına ilişkin soruyu da 
yanıtlayan Işıkhan, ''Kanser 

tedavisinde kullanılan ilaç 
sayısı; 818 yurt içi ruhsatlı 
olmak üzere, 91 adedi de yurt 
dışından temin edilen ilaçlar 
olmak üzere 909 adet. Bugün 
itibarıyla geri ödeme kap-
samına alınan ilaçlarımızın 
sayısını komisyonlarımızın 
belirlediği ilkeler doğrultu-
sunda artırıyoruz. 8 bin 475'i 
yurt içi, 398'i yurt dışı olmak 
üzere 8 bin 873 ilaç SGK 
tarafından karşılanmakta-
dır. 2024 yılında 432 yeni ilaç 
ödeme kapsamına alındı" 
dedi.

Işıkhan, SMA hastalarının 
ailelerine de müjde verdi: 
SMA, MS ve ALS gibi nadir 
hastalıklarda kullanılan ilaç-
ları da geri ödeme kapsamına 

aldık. Hastaların alternatif 
tedaviye erişimlerini sağ-
lamış olduk. Bilgisayarlı 
tomografi, MR görüntüleme-
lerinde kullanılan kontrast 
madde ilaçlarının hastaneler 
tarafından temin edilmesi 
sağlanarak, vatandaşlar bu 
ilaçları eczanelerden almaya 
ihtiyaç duymayacak.

YILDIZ 
KONAL SÜSLÜ

MEHMET 
UÇUM

VEDAT 
IŞIKHAN

 YUSUF 
KANLI

Öte yandan Bakan Ura-
loğlu,  2003 yılında demir 
yollarının yeniden ülke 
politikası hâline gelme-
siyle beraber belirlenen 
en önemli hedeflerden 
birinin yerli demir yolu 
sanayinin geliştirilmesi 
olduğunu söyledi. 
Ülkenin bu potansiyelini 

hayata geçirmek için son 23 yılda 63 milyar 
doları demir yolu sektörüne olmak üzere 
ulaştırma alanına 280 milyar dolar tutarında 
yatırım yapıldığını bildiren Uraloğlu, demir 
yolu sektörüne yapılan yatırımın yüzde 
60'ının TCDD tarafından gerçekleştirildiğini 
aktardı. Uraloğlu, demir yolu taşımacılığında 
elektrik enerjisinin kullanılmasının, taşıma 
maliyetlerini düşürmek ve çevreye duyarlı 
bir işletmecilik sağlamak adına büyük önem 
taşıdığını belirterek, bu çerçevede 915 
kilometrelik hat kesiminde elektrifikasyon 
sistemlerinin yapımına, 2 bin 926 kilomet-
relik hat kesiminde de proje ve planlama 
çalışmalarına devam ettiklerini söyledi.

EN ÖNEMLI 
HEDEFLERDEN BIRI 
DEMIR YOLU SANAYISI

ABDULKADIR URALOĞLU
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İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 240328  NİSAN 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

İRAN ALEV ALEV
ÖLÜ SAYISI YÜKSELIYOR, YANGINLAR SÜRÜYOR

PANAMA VE SÜVEYŞ 
KANALLARI, ABD GEMILERINE 
ÜCRETSIZ OLSUN

SURIYE’DE ‘KÜRT BIRLIĞI’ 
TOPLANTISI YAPILDI

İSRAIL’DE İSRAIL’DE 
ÇATLAKÇATLAK  

BÜYÜYORBÜYÜYOR

ABD Başkanı Trump, Panama ve Süveyş kanalların-
dan Amerikan ticaret ve savaş gemilerinin ücretsiz 

geçiş hakkı talep etti. Trump, “Bu kanallar ABD olmadan 
asla var olamazdı” iddiasında bulundu. ABD’nin hem 
askeri hem de ticari gemilerinin her iki kanaldan da 
“derhâl ve bedelsiz” geçiş yapabilmesi gerektiğini 
vurgulayan Trump, Dışişleri Bakanı Marco Rubio’ya bu 
konuyu acilen ele alması için talimat verdiğini duyurdu. 
Trump’ın bu açıklaması, küresel deniz ticaret yolları 
üzerindeki ABD etkinliğini yeniden artırma yönündeki 
politikalarıyla uyumlu görünüyor. Özellikle Panama 
Kanalı’nın inşasında ABD’nin tarihsel rolüne atıfta 
bulunan bu talep, uluslararası denizcilik düzeninde yeni 
bir tartışma başlatabilir. Yıllık değeri yaklaşık 270 milyar 
dolar olan ABD konteyner trafiğinin yüzde 40’ından 
fazlasının Panama Kanalı’ndan geçtiği belirtiliyor.

Suriye’nin Kamışlı ilçesinde ‘Birlik ve Ortak Tutum 
Konferansı’ adı altında Suriye, Irak ve Türkiye’den 

400’ü aşkın temsilciyle toplantı düzenlendi. Toplantıya 
Suriye’nin kuzeyindeki Kürt siyasi partileri, gençlik ve 
kadın örgütleri, aydın, yazar, sanatçı, din insanları ve top-
lumun ileri gelenleri, Şam, Halep, Hama, Bab ve Azez’den 
Kürt temsilciler katılıyor. DEM Parti milletvekillerinden 
bir heyet de konferansa katılıyor. Basına kapalı bölümde 
‘parti, örgüt ve şahsiyetlerin üzerinde çalıştığı birlik ve 
ortak tutum taslağının’ ele alınıp son şekli verilecek. 
Konferans, PKK’dan ay sonuna kadar fesih açıklamasının 
beklendiği ve SDG’nin Ahmed Şara yönetimiyle Suriye or-
dusuna entegre olmayı görüştüğü bir dönemde yapılıyor.

ABD Başkanı Trump, Papa’nın 
cenaze törenine katılmak için gittiği 

Vatikan’da Zelenskiy ile baş başa görüştü. 
Aziz Petrus Bazilikası’nda gerçekleşen 
görüşme, iki lider arasında şubat ayındaki 
gergin Oval Ofis buluşmasından sonraki 
ilk yüz yüze temas oldu. Trump, görüş-
menin ardından Rusya Devlet Başkanı 
Putin’e sert tepki gösterdi. Trump, Putin’i 
“savaşı sona erdirmek yerine oyalama 
taktiği uygulamakla” suçlarken, son dö-
nemdeki sivillere yönelik Rus saldırılarını 
“kabul edilemez” olarak nitelendirdi. 

Zelenskiy ise Trump ile görüşmesini 
“tarihi bir fırsat” olarak değerlendirerek, 
koşulsuz ateşkes ve kalıcı barış çağrısı 
yaptı. Trump, Zelenskiy ile gerçekleştir-
diği görüşmenin ardından Rusya’ya karşı 
yeni ekonomik yaptırımlar uygulamaya 
hazır olduğunun altını çizerek, şunları dile 
getirdi: “Putin’in son günlerde sivillerin 
yaşadığı bölgelere füze saldırıları düzen-
lemesinin hiçbir mantıklı açıklaması yok. 
Bu bana savaşı durdurmak istemediğini, 
sadece beni oyaladığını düşündürüyor. 
Çok fazla insan ölüyor!”

İran’ın en büyük ticari limanında meydana 
gelen büyük patlamanın ardından çıkan 

yangınlar devam ederken, ölü sayısı 28’e yükseldi, 
en az 1200 kişi de yaralandı. Patlama, önceki 
gün dünya petrol üretiminin beşte birinin geçtiği 
Hürmüz Boğazı yakınlarındaki Bandar Abbas’ın 
Şehid Raci Limanı’nda meydana geldi. Patlamanın 
tehlikeli ve kimyasal maddelerin depolandığı 
alanda çıkan yangın sonucu gerçekleştiği belirtildi. 
İran Kriz Yönetimi Sözcüsü Hüseyin Zaferi, “Böl-

geden 3 bin konteynır uzaklaştırıldı fakat yangın, 
rüzgâr nedeniyle yeniden şiddetlendi” dedi. Bu 
arada The New York Times gazetesi, İran Devrim 
Muhafızları Ordusu ile bağlantılı bir kişinin yaptığı 
açıklamaya dayanarak, patlayan maddenin, katı 
yakıtlı füzelerde kullanılan ana bileşenlerden biri 
olan sodyum perklorat olduğunu bildirdi. Patlama 
o kadar şiddetliydi ki 50 kilometre uzaklıktan dahi 
duyuldu. Patlamanın şok dalgası o kadar güçlüydü 
ki, limandaki binaların çoğu ağır hasar gördü.

İsrail Başbakanı Netanyahu’nun, Gazze 
politikasına yönelik eleştiriler her geçen 

gün daha da artıyor. Eski İsrail Başbakanı 
Naftali Bennett, Netanyahu’yu sert şekilde 
eleştirerek, İsrail ordusunun Gazze’de yaşadığı 
başarısızlığın doğrudan hükümetin politikala-
rından kaynaklandığını ifade etti.

Askerler savaşmak istemiyor
“Bu hükümet, ordunun zafer için ihtiyaç 

duyduğu en temel araç olan askerleri orduya 
sağlayamıyor” diyen Bennett, İsrail’in daha önce 

hiç bu kadar çok askere ihtiyaç duymadığını, şu 
anda 20 bin asker açığının olduğunu savundu. 
Bennett, “Çoğu hayatında silah dahi taşımamış 
olan bakanların, ‘Haydi Gazze’yi tamamen işgal 
edelim’ şeklindeki gösterişli açıklamalarını 
dinliyoruz ancak aynı bakanlar, bu hedefi ger-
çekleştirmek için gerekli olan askerleri ordudan 
esirgiyor. Bu hükümet, korkak ve utanç verici, 
tek amacı iktidarda kalmak” ifadelerini kullandı.

Başta Gazze’deki İsrailli esirlerin yakınları 
olmak üzere binlerce kişi, Tel Aviv’deki Habima 
Meydanı’nda hükümeti protesto etmek için top-

landı. İsrail iç istihbarat teşkilatı Şin-Bet’in eski 
direktörü Ami Ayalon, mevcut Şin-Bet Direktörü 
Ronen Bar’ın mahkemeye sunduğu ifadeye atıfta 
bulunarak sivil itaatsizlik çağrısı yaptı. Ayalon, 
Bar’ın ifadesiyle birlikte “sivil itaatsizlik çağrısı 
bayrağının göndere çekildiğini” söyledi. Eski 
İsrail Genelkurmay Başkanı Dan Halutz da başba-
kanı “Sanık Netanyahu, İsrail’in varlığına yönelik 
açık, somut ve acil bir tehdittir” sözleriyle 
eleştirdi, Netanyahu’nun kendi vatandaşlarıyla 
savaştığını belirtti. Göstericiler, hükümet karşıtı 
sloganlar atarak yürüyüş yaptı. TRUMP, PUTIN’E ÖFKELENDI:

BENİ OYALIYORSUN!

KRIZ DERINLEŞIYOR, ÇOCUKLAR AÇLIKTAN ÖLÜYOR

TOPYEKÛN 
ETNİK BİR 
TEMTEMİİZLZLİİK!K!

KANA DOYMAYAN TERÖR DEVLETI  
İSRAIL’IN ARALIKSIZ BOM-
BARDIMANI VE ABLUKASI 
NEDENIYLE GAZZE’DEKI IN-
SANI KRIZ HER GEÇEN GÜN DE-
RINLEŞIYOR. BOMBALARDAN KURTULAN 
ÇOCUKLAR BU KEZ AÇLIKTAN ÖLÜYOR.

li kanlı katiller ordusu 
İsrail, 7 Ekim 2023’ten bu 

yana Gazze Şeridi’nde bom-
balar ve açlığı bir silah olarak 

kullanarak soykırım yapmaya devam ediyor. 
İsrail ordusunun düzenlediği saldırılarda 
hayatını kaybedenlerin sayısı 51 bin 495’e 
çıktı. İsrail’in iki aydır insani yardım girişine 
izin vermediği bölgede tam bir insanlık 
dramı yaşanıyor. Yiyecek bir şey bulamayan 
Filistinliler açlıkla mücadele ediyor.

Gazze kaderine terk edildi
Birleşmiş Milletler (BM) 

Yakın Doğu’daki Filistinli 
Mültecilere Yardım ve 
Bayındırlık Ajansı (UNRWA) 
Genel Komiseri Philippe 
Lazzarini, İsrail’in 2 
aydır insani yardım girişini 

engellediği Gazze’de ço-
cukların “açlıktan öldüğünü” 

belirtti. Lazzarini, “Bu siyasi 

sebeplerden insan eliyle oluşturulmuş aç 
bırakmadır” dedi. Dünya Sağlık Örgütü 
(DSÖ) Genel Direktörü Tedros Adhanom 
Ghebreyesus da “Gazze’de korkunç ve ümit-
siz bir ana ulaşıldığını” söyledi. Başbakanı 
Mark Carney ise gıdanın siyasi bir araç 
olarak kullanılamayacağını belirtti.

Acılar dindirilemiyor
Sınır Tanımayan Doktorlar (MSF), İsrail’in 

ateşkesi bozarak Gazze’de saldırılara 
yeniden başlamasından bu yana yanık va-
kalarında artış yaşandığını kaydetti. Abluka 
nedeniyle 50 gündür Gazze’ye tıbbi malzeme 
girişi olmadığının belirtildiği açıklamada, 
MSF ekiplerinin temel ağrı kesicilerde bile 
ciddi sıkıntı yaşadığı ve hastaların acılarını 
dindirecek ilaçlardan mahrum kaldığı ifade 
edildi. MSF ekiplerinin Mayıs 2024’ten 
bu yana 1000’in üzerinde yanık hastasını 
ameliyat ettiği, bunların yüzde 70’inin çocuk 
olduğu ve bu çocukların çoğunluğunun 5 yaş 
altı olduğu kaydedildi.

E

İsrail Savunma Kuvvetleri (IDF) tarafından Hamas ile gerçekleştirilen ateşkes ve 
esir takası anlaşması görüşmelerine ilişkin yapılan açıklamada, “Esir görüşmeleri 

ilerlemezse, Gazze Şeridi’ndeki saldırıları önemli ölçüde genişletmeye hazırlanıyoruz” 
ifadeleri kullanıldı. IDF, genişletilmiş saldırılar için çok sayıda yedek asker göreve 
çağrılacağını ve Gazze Şeridi’nin yeni bölgelerinde saldırılar başlatılacağını açıkladı.

‘SALDIRILARI GENIŞLETECEĞIZ’

NETANYAHU KARŞITLARI 
ISYAN BAYRAĞI ÇEKTI

Başbakan Netanyahu’nun barıştan uzaklaşması, esirlerin evlerine dönmeleri için gerçek bir 
çaba harcanmaması ve operasyonlarda başarısızlıklar Siyonist rejimi sarstı. Hükümet karşıtı 
protestolar tam gaz devam ederken, önemli isimler Netanyahu karşıtı cepheye katıldı.

ORDUSU OLMAYAN NATO ÜLKESI: İZLANDA
Kuzey Kutup Dairesi’nin güneyinde yer alan 400 bin nüfuslu İzlanda, ordusu 

olmasa da NATO’nun bir parçası. Kökleri Avrupa’da, ancak AB üyesi değil. Şimdi 
askeri risklerle karşı karşıya olan İzlanda, Grönland’daki durumu gergin bir şekilde 
izliyor. Trump’ın Grönland’ı alma tehditleri, tarifeler ve Avrupa’ya karşı düşmanlığı 

İzlandalıları tedirgin etti ve Avrupa’yı birçok kişiye daha çekici hâle getirdi. Baş-
bakan Kristrun Frostadottir, İzlandalıların yakın bağları olan Grönland çevresin-

deki gelişmeleri yakından takip ettiğini söyledi. 36 
yaşındaki Frostadottir, İzlanda’nın AB’ye katılımını 
destekleyen bir sosyal demokrat partinin başında.
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GİRESUN BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN
İLAN

Madde 1-İhalenin Konusu ve Şekli: Mülkiyeti Belediyemize ait olup, Güre Mahallesi, 
2074 ada,3 nolu parsel üzerinde bulunan Kreş Alanı Yap-İşlet-Devret Modeli 
kapsamında 2886 Sayılı Devlet İhale Kanunu’ nun 45. Maddesi gereğince ‘’Açık Teklif 
Usulü İhale’’ ile 10 yıllığına kiraya verilecektir.

Madde 2-İhale Bedeli ve Geçici Teminat: Kreş alanının 10 (on) yıllığına kiraya 
verilmesinin muhammen maliyet bedeli 20.520.129,52 TL. (Yapım yaklaşık maliyeti: 
16.920.129,52 TL. ve 10 (on) yıllık kira bedeli: 3.600.000,00 TL.) olup; geçici teminatı 
615.603,89 TL.’dir.

Madde 3- İhale şartnamesi Mali Hizmetler Müdürlüğünde ücretsiz görülebilir. 
İsteyenlere 10.000,00 TL karşılığında şartname verilir. İhaleye katılanların ihale 
şartnamesi alması ve geçici teminat bedelini yatırması zorunludur. İhale, 15 Mayıs 
2025 Perşembe günü saat 15:00’dan itibaren Hacı Miktat Mahallesi Alpaslan Caddesi 
No: 1 Giresun Belediyesi Meydan Ana Bina Kat: 2 ihale komisyonunca (Belediye 
Encümeni) yapılacaktır. 

Madde 4- İhaleye katılmak isteyenlerin;
a. Tebligat için adres göstermesi.
b. Kanuni İkametgah belgesi.
c. Vekaleten girenler için vekaletname. (Noter onaylı)
d. Noter onaylı imza sirküleri.
e. Şirket olarak katılacaklar için şirket yetki belgesi. (Noter onaylı)
f. Ortak girişim olması halinde noter onaylı ortaklık belgesi.
g. Geçici teminat bedelini yatırdığına dair makbuz.
h. Şartname bedelini yatırdığına dair makbuz.
ı. Giresun Belediyesinden ilk ihale ilan tarihi itibarıyla alınmış “borcu yoktur belgesi.”
j. 2886 Sayılı Kanunundan dolayı İhaleye katılmama cezası almadığına dair yazılı 

taahhütname.
İstenilen belgeler ihale günü en geç saat 12:00’a kadar Yazı İşleri Müdürlüğüne 

verilecektir. Postadaki gecikmeler dikkate alınmaz.
Madde 5- Uygun bedelin tespiti; Tahmin edilen katılım kira bedelinin arttırılması 

şeklinde olacak ve teklifler ona göre değerlendirilecektir. En yüksek kira bedelini veren 
uygun bedel olarak değerlendirilecektir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2212493

T.C. ANTALYA GENEL İCRA DAİRESİ
2025/2 İFLAS
BASİT TASFİYEDE ALACAKLILARI DAVET İLANI
ANTALYA GENEL İCRA DAİRESİ’NDEN
MÜFLİSİN HÜVİYETİ
VE İKAMETGAHI ;9250235959 VOYA PETROL PETROL ÜRÜNLERİ İNŞAAT 

TURİZM GIDA SANAYİ VE TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ
İFLASIN AÇILDIĞI
TARİH-DOSYA NO ; 28/02/2025 tarih ve saat 15:00– 2025/2 İFLAS
Yukarıda adı yazılı Müflisin, iflas dairesince defteri tutulan mallarının bedellerinin 

tasfiye giderlerini koruyamayacağı anlaşıldığından basit tasfiye usulünün 
uygulanması kararlaştırılmıştır.

Bu sebeple alacaklıların bu ilan tarihinden itibaren 30 gün içinde alacaklarını ve 
iddialarını bildirmeleri, bu müddet içinde alacaklılardan birinin giderleri peşin vermek 
sureti ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını isteyebileceği İcra ve İflas Kanununun 
218 inci maddesi gereğince ilan olunur. 22.04.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2212361

AYVALIK AİLE MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2024/148 D.İş
KARAR NO : 2024/148
Mahkememizde açılan 6284 Sayılı Kanun Gereğince Kolluk Amiri Kararının 

Onaylanması davasının yapılan açık yargılaması sonunda;
HÜKÜM :
1-Talebin KABULÜ ile;
6284 sayılı Ailenin Korunması ve Kadına Karşı Şiddetin Önlenmesine Dair 

Kanun’un 13/1 maddesi uyarınca şiddet uygulayanOrhan ÇELİK’in 3 GÜN SÜRE 
İLE ZORLAMA HAPSİNE TABİ TUTULMASINA,

2-Karardan bir örneğin şiddet mağdurları ile şiddet uygulayana TEBLİĞİNE,
3-Kararın kesinleşmesine müteakip gereği için bir örneğinin Ayvalık Cumhuriyet 

Başsavcılığı İnfaz BürosunaGÖNDERİLMESİNE,
4-Karardan bir örneğin bilgi için Ayvalık İlçe Emniyet Müdürlüğüne 

GÖNDERİLMESİNE,
Dair, tarafların yokluğunda, kararın ilgilere tebliğinden itibaren iki hafta içerisinde 

mahkememize verilecek bir dilekçe ile Ayvalık 1. Asliye Hukuk (Aile) Mahkemesine 
İTİRAZ yolu açık olmak üzere dosya üzerinde yapılan inceleme neticesinde karar 
verildiği,

Ancak 03/01/2025 tarihli Ek Kararın 32930429316 T.C. Kimlik nolu aleyhine tedbir 
talep edilen ORHAN ÇELİK’e mahkememizin tüm araştırmalarına rağmen tebliğ 
edilemediği anlaşılmış olup, iş bu ilanen tebliğinin yapıldığı tarihten itibaren EK 
KARARIN 7 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı ve ek kararının tebliğinden itibaren 
iki hafta içerisinde mahkememize verilecek bir dilekçe ile Ayvalık 1.Asliye Hukuk 
(Aile) Mahkemesine itiraz yolu açık olmak üzere karar verildiği hususu İLANEN 
TEBLİĞ OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2213085

T.C. ALAŞEHİR (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

2025/5 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/5 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : Tapuda arsa vasfındadır.Boş arsa olarak kullanılmaktadır.
Adresi : Manisa İl, Alaşehir İlçe, İSTASYON Mahalle/Köy, Ahmetbeyli Mevkii, 

1297 Ada, 1 Parsel
Yüzölçümü : 2.354 m2
İmar Durumu: 1/1000 Ölçekli İlave-Revizyon Uygulama İmar Planı
Kıymeti : 41.195.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 10:31

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/06/2025 - 10:31

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 10:31

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 10:31

TAŞINMAZIN
Özellikleri :Tapuda arsa ve kargir ev vasfında, üzerinde tek katlı 36,00 m2 alana 

sahip bağ kulesi bulunmakta, özelliğini yitirmiş beton sergi bulunmaktadır.
Adresi : Manisa Alaşehir İSTASYON Mah Ahmetbeyli Mevkii, 1297 Ada, 2 Parsel,
Yüzölçümü : 2.824 m2
İmar Durumu: 1/1000 Ölçekli İlave-Revizyon Uygulama İmar Planı
Kıymeti : 44.252.300,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 11:38

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/06/2025 - 11:38

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2025 - 11:38

  Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2025 - 11:38

24/04/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2213320

T.C. ULUKIŞLA
(SULH HUKUK MAH.) SATIŞ MEMURLUĞU

2024/19 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/19 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

7 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri: Niğde İl, Ulukışla İlçe, Kolsuz Köy, Köyiçi Mevkii, 122 Ada, 21 

Parsel Bağ vasfında olup yüzölçümü 1.779,79 m2 dir. Taşınmaz köy yerleşim 
yeri içerisinde olup imar planı bulunmamaktadır. Taşınmaz üzerindemuhtelif yaş 
ve adette ağaç bulunmaktadır. Taşınmaz üzerinde İki katlı bina ve tek katlı bina 
bulunmaktadır. Taşınmaz Tapu kaydında Bağ niteliğinde olmasına rağmen köy 
yerleşik alanında olması, altyapı hizmetlerinden yararlanması nedeni ile arsa 
olarak değerlendirilecektir. Taşınmaz asfalt yola, çarşı, pazar, eğitim ve ibadet 
merkezine 200/600 metre mesafededir. Kamu hizmetlerinin tamamından yararlanır. 
Taşınmazın Ulukışla Merkeze 19 Km Niğde- Adana yoluna 650 m kuş mesafede, 
Bina, Mesken ve ardiyeden oluşan briket duvarlı, betonarme damlı, sıvalı yığma 
kagir binadır. Mesken ve ardiye olarak kullanılmaktadır. Bina kapalı olduğundan 
içi görülememiştir. Kapılar demir doğrama ve pencereleri PVC’dir. Binanın Toplam 
Alanı:17,93+68,29=86,22m2’dir. Bina bodrum ve zemin kattan oluşan betonarme 
binadır. Bina briket duvarlı, betonarme karkas binadır. Bina sıvalı, pencereleri 
saç kepenkli, trapez saç örtülü, bodrum katı depo zemin katı mesken olarak 
kullanılmaktadır. Bina önünde binaya bitişik olarak garaj bulunmaktadır. Garaj 
profil demir konstrüksiyon üzeri saç örtülü ve yan duvarları camekan şeklindedir. 
Bina yanında teras bulunmaktadır. Bina Toplam Alanı:(171,25*2 Kat)+27+52,56= 
422,06m2 olduğu bilirkişi raporunda belirtilmiştir.

Adresi : Niğde İli Ulukışla İlçesi Kolsuz Köyü Köyiçi Mevkii 122 Ada 21 Parsel 
Ulukışla/NİĞDE

Yüzölçümü : 1.779,79 m2
İmar Durumu : Yok
Kıymeti : 5.374.394,88 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2025 - 11:08

  Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2025 - 11:08

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 02/07/2025 - 11:08

  Bitiş Tarih ve Saati : 09/07/2025 - 11:08

(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2212695

T.C. ERDEMLİ İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/920 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/920 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Mersin İli, Erdemli İlçesi, LEMAS Mahallesi, 1294 Parselde kayıtlı 

taşınmaz Kargi Ev ve Limon Bahçesi vasfındaolup 1/5 Hisesi borçlumuza ait olmakla 
satışa 1/5 hisse arz edilmiştir. Her ne kadar KDV oranı %’de 10 olarak bildirilmiş ise 
de Kargir eve isabet edecek m2 cinsi tutar üzerinden KDV oranı bu Kargir Ev ile 
sınırlı olmak kaydı ile %’de 20 olarak tatbik edilecektir. Parsele giden yol mevcut olup 
parselin tamamı yeterli derinliğie sahip, kuru ve sulu tarıma elverişli, TERRA ROSA 
cinsi toprağa sahiptir. Taşınmaz içerisinde 160 adet meyve ağacı bulunmaktadır. 
Parsel içerisinde 1 adetbeher katı 125 m2 olan iki katlı kargir ev bulunmaktadır. 
İlgili yapı betonarme KARKAS olup, genel görünümü iyi ve oturmaya elverişlidir. 
Pencereleri PVC doğrama olup zemin kat pencereleri korkulukludur. Satışa konu 
sistemde kayıtlıtaşınmaztutarı 1/5 Hisse tutarıdır.Her ne kadar tapu kaydında kargir 
ev ve limon fidanlarının sair hissedar adına olduğu yazılı ise de taşınmaz maliki 
miras bırakan baba olduğundan satış komple malların nominal değerleri üzerinden 
yapılacaktır.

Adresi : Lemas Mah. Dolamaç Mevkii 1294 Parsel Erdemli / MERSİN
Yüzölçümü : 8.220 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 8.784.000,00 TL
KDV Oranı : %’de 10 ( Kargir eve isabet eden m2 için %’de 20 uygulanacaktır. )
Kaydındaki Şerhler: Kargir ev ve Limon fidanları Hasan oğlu Dursun SERİNOL’a 

aittir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 24/06/2025 - 10:47

  Bitiş Tarih ve Saati : 01/07/2025 - 10:47

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 22/07/2025 - 10:47

  Bitiş Tarih ve Saati : 29/07/2025 - 10:47

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2212700

Kanada'da
kanlı festival:
9 ÖLÜ

'Engellileri
cepheye
sürüyorlar'

Skandal bitmiyor:
Pentagon'da
'iç savaş' çıktı

Kanada’nın Van-
couver kentindeki 

sokak festivalinde 
sürücünün kalabalığın 
arasına dalması sonucu 
9 kişi öldü. Polis, yaptığı 
açıklamada “Akşam 
saatlerinde Lapu-Lapu 
festivalinde bir kişinin 
aracıyla kalabalığa 
dalmasının ardından 9 
kişi hayatını kaybetti” 
dedi. Aracın sürücüsü 
olduğu belirtilen 30 
yaşındaki bir kişi gözal-
tına alındı. Vancouver 
polisi, olayla ilgili olarak 
“terör saldırısı” şüphesi 
bulunmadığını açıkladı. 
Festival, 16. yüzyılda 
sömürgecilik karşıtı 
mücadele veren Filipinli 
bir lideri anmak ama-
cıyla düzenleniyor.

Rusya’nın Akhmat 
Özel Kuvvetler Ko-

mutanı Apty Alaudinov, 
Ukrayna ordusunun, 
kayıplar nedeniyle 
engelliler ve mahkûm-
ları da, operasyonlara 
dahil ettiğini açıkladı. 
Alaudinov, “Savaşçı 
temini konusunda çok 
zor durumdalar” dedi. 
Komutan, Rus istihba-
ratının son dönemde 
Ukrayna ordusu safla-
rındaki yabancı paralı 
askerlerin sayısında da 
bir düşüş kaydettiğini 
söyledi. Alaudinov, “Şu 
anda ellerine geçire-
bildikleri kişilerden 
birlikler oluşturuyorlar. 
Portekizli paralı askerler 
de Ukrayna Silahlı Kuv-
vetleri saflarında” dedi.

ABD Savunma Ba-
kanı Pete Hegset-

h’in göreve başlaması-
nın ardından yaşanan 
gelişmeler, Pentagon 
içinde ciddi gerilimlere 
yol açtı. Elon Musk’a 
verilen gizli brifingin 
basına sızması sonra-
sında Savunma Bakanı 
Hegseth, Genelkurmay 
Başkanvekili Amiral 
Christopher Grady’yi 
yalan makinesi testiyle 
tehdit etti. Hegseth, 
Yemen’e yapılan askeri 
operasyona ilişkin 
hassas bilgileri Sig-
nalgate isimli mesaj-
laşma uygulamasında 
eşine ve akrabalarına 
göndermekle de 
suçlanıyor. Daha önce 
de 5 Pentagon yetkilisi 
görevden alınmıştı.

APTY ALAUDINOV

PETE HEGSETH
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SOLDAN SAĞA: 1. Gözleri görmeyen - Radyoda haber 
bülteni - Hastalığı iyi etme - Havadar. 2. Bursa ilçesi - Baba-
nın kız kardeşi - Kalın ve ağır battaniye - Hitit. 3. Atacılıkla 
ilgili - Gümüşhane ilçesi - Bitlis ilçesi. 4. Bahreyn’in plaka 
işareti - Yasaklanarak korunan nesne - Orman gülü - Famil-
ya. 5. Evropiyumun simgesi - Hz İsa’nın yardımcısı - Akıl-
lı - Yabani hayvan yakalama - Aynı tiyatro oyuncuları. 6. 
Hükümdar, hakan - Onarım - Yalnızca - Kullanma süresi. 7. 
İslami bilim okulu - Aksama, bozulma - Söndürme - Ateş. 
8. Sicim - İnek budunun orta bölümü - Çocuğu olan kadın - 
Bartın ilçesi. 9. Ailesine bakan - Kral vekili - Eski dilde göz - 
İmkan - Duman karası. 10. Radon simgesi - Keskin olmayan 
- Sonuç olarak - Boru sesi - İlişik. 11. Allahü tealaya yalvar-
ma - Muşmula benzeri yemiş - Olduğundan farklı görünme 
- Hayvan bağlama ipi. 12. Yunan dansı - Mavi - Benzer, eş 
- Geniş olmayan. 13. Ödeme - Bencil, egoist - Paylama - 
Biricik, tek. 14. Vietnam’ın başkenti - Yazma yitimi - Kalın ve 
dar tahta - Güvenli.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Sarp geçit - Volkanik patlama çukuru - 
Kebaplık demir şiş. 2. Bırakılmış, geriye kalmış - Başkaldırma, ayak-
lanma. 3. Meydan, saha - Adaletli - Sanayi, endüstri. 4. Hane, konut 
- Savaş - Apartman dairesi. 5. İstanbul’un eski adlarından - Çıplak 
resim - Eli açık, cömert. 6. Yılanın değiştirdiği deri - Süregelen durum. 
7. Beddua - Vurmalı çalgı takımı - Burmalı çivi. 8. İnsanın yaratılış 
özelliği - Solunumun bir süre durması - Bulgaristan’ın plaka işareti. 9. 
Slovenya plakası - Güçlü inanç, inan - Bir ilimiz. 10. Mesafe - Doğru 
yolu gösterme - Çocuğu olan kadın. 11. Ele avuca sığmaz kimse - 
Meleke. 12. Bir alan ölçüsü - İki atlı kızak - Uluslararası Af Örgütü. 
13. Bir bağlaç - Dil - Uyarı. 14. Gösterişli, görkemli - Ad belirtilerek 
yapılan. 15. Esenlik dileme - Kamboçya’nın para birimi - Vücutta derin 
kesik. 16. Kayınbirader - Ağzın içindeki pamukçuk - Kırık kemik destek 
parçası. 17. Avrupa’da bir ırk - Ölümlü, gelip geçici - İnce dantel. 18. 
Acıklı, trajik - Bebek yiyeceği - Eleman, unsur. 19. Kardeş karılarından 
her biri - Kira geliri getiren mülk - Germanyum’un simgesi. 20. Eğilerek 
verilen selam - Gayretle çalışma. 21. Geçmişteki büyükler - Güneşe en 
yakın gezegen - Birdenbire. 22. Bölük, kısım - Habeş soylusu - Akaç.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 128  211  337  457  519  566  741  746  761  820

4 RAKAMLILAR
 1360  2467  2489  2642  2718  4397  4929  5133  6060  

6961  7507  7547  8040  8703  9020
5 RAKAMLILAR

 22709  24270  30228  31687  31706  35308  41828  58707  
70426  70760  71632  74728  77850  78042  80303  82204  

90206  91383
6 RAKAMLILAR

 630324  696250  702842  826407  950324
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:22	 05:59	 13:07	 16:56	 20:04	 21:35
ANKARA		  04:11	 05:46	 12:51	 16:39	 19:47	 21:15
İZMİR		  04:39	 06:11	 13:14	 17:00	 20:07	 21:32
BURSA		  04:25	 06:00	 13:06	 16:55	 20:02	 21:31
TRABZON	 	 03:39	 05:16	 12:24	 16:13	 19:21	 20:52

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

2 8  N I S A N  2 0 2 5  PA Z A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“İman; Allah’a, 

onun meleklerine, 
kitaplarına, peygamberlerine, 

ahiret gününe inanman ve kadere 
iyisiyle kötüsüyle iman 

etmendir.” 
(İbn Yâmer radıyallahu anh-

Müslim)

Nisa suresi, 32. ayet: 
“Allah’ın kendisiyle 

kiminizi kiminize göre üstün 
kıldığı şeyi (malı) temenni etmeyin. 

Erkeklere kazandıklarından 
pay (olduğu gibi), kadınlara da 
kazandıklarından pay vardır. 

Allah’tan onun fazlını (ihsanını) 
isteyin. Gerçekten, Allah 

her şeyi bilendir.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

amd ve Allah’ı tes-
pih etmek mümi-

nin hayatının bir 
parçasıdır. Hamd 

her türlü övgü, yüceltme ve 
iltifata layık olanın yalnız-
ca Allah olduğunu, tespih 
ise Allah’ın, akla gelebile-
cek ya da gelmeyecek her 
türlü eksiklik, kusur ve 
hatadan uzak ve münez-
zeh olduğunu hem dil hem 
de kalp ile tasdik etmektir. 
Hamd ve tespihin yalnızca 
müminlerin değil, aynı za-
manda bütün kâinatın bir ibadeti 
olduğu ayetlerde şöyle haber verilir:

“Yedi gök, yer ve bunların için-
dekiler onu tespih eder; onu övgü 
ile tespih etmeyen hiçbir şey yok-
tur, ancak siz onların tespihlerini 
kavramıyorsunuz. Şüphesiz o, halim 
olandır, bağışlayandır.” (İsra sure-
si, 44) Gök gürültüsü onu hamd ile 
melekler de ona olan korkularından 
tespih ederler… (Rad suresi, 13)

Farz kılınan konular
5 vakit namaz kılmak gibi, be-

lirlenmiş vakitlerde Allah’ı tespih 
etmek ve ona hamd etmek de 
Kur’an’da geçen farzlardandır. Bir 
mümin Allah’ın farz kıldığı konular 
arasında kendi anlayışına göre bir 
önem sırası yapamaz. Yani namaz 
kılmayı tespih etmekten veya oruç 
tutmayı zekât vermekten daha 
önemli ya da önemsiz göremez. 
Allah’ın emirlerini harfiyen yerine 
getirir. Allah, insanı yalnızca kendi-
sine kulluk etmesi için yaratmıştır. 
Allah’ı, Kur’an’da belirtilen beş va-
kitte, Allah’ın istediği şekilde tespih 
etmek müminin günlük hayatındaki 
en önemli görevlerinden biridir. 
Sabah namazı ve ikindi vakitlerinde, 
tespihle birlikte ayrıca hamd edilme-
si de ayetlerde özellikle belirtilmiştir.

Dünya hayatı geçici
Dünya fani, ömür kısa, hakiki 

Müslüman dünya hayatının bir imti-
han olduğunu bilir ve ona göre yaşar. 
İnsanın başına gelen her şey Yüce 
Allah’tandır. İyi ve kötü günde Allah’a 
sığınıp şükretmek ve dua etmek 
gerekir. Hidayetin yalnızca Allah’ta 
olduğuna inanmamız lazımdır. Her 
şey Allah’ın elindedir. Yalnız kula dü-
şen, üzerine düşen tedbiri almaktır.

Peygamber aleyhisselatu ves-
selamın yanına bir kişi gelmiş, “Ya 
Rasulallah, devemi bağlayayım da mı 
tevekkül edeyim, yoksa bağlamadan 
mı tevekkül edeyim?” diye sormuş-
tu. Peygamber sallallahu aleyhi ve-
sellem de ona, “Deveni bağla da öyle 
tevekkül et” buyurmuştur. (Tirmizi)

Fail-i hakikinin Yüce Allah oldu-
ğunu bildikten sonra da sebeplere 
başvurmak lazımdır. Allah-u Zül-
celal’in nazargâhı insanın kalbidir. 
Peygamber Efendimiz aleyhissalatü 
vesselam buyuruyor ki: “Allah sizin 
suretlerinize ve mallarınıza bakmaz. 
Ama o sizin kalplerinize ve amelleri-
nize bakar.” (Müslim, Birr; İbn Mâce, 
Zühd; Ahmed b. Hanbel)

O zaman elimizden geldiği kadar 
kalplerimizin içinde Allah’ın razı 
olduğu şeyleri bulunduralım. En 
mühim olan, insana en çok ya-
rayan şey, iman ve Allah-u Zül-
celal’in aşkıdır. İmandan sonra 
en çok Allah-u Zülcelal’in aşkı 

insanların dünyada hem ahirette 
selamete kavuşturmuş oluyor. 

Ebedi hayata hazırlık
Dünya geçicidir, gözümüzü açıp 

kapayıncaya kadar bakıyorsun, 
bitiyor. O bittikten sonra yeni bir 
hayat başlayacak ama o geçici değil, 
hiç bitmeyecek olan ebedi hayattır. O 
hayatta eğer Yüce Allah senden razı 
olursa, sana güzel mükâfatlar verir-
se, o çok güzel bir hayattır.

Bu geçici olan dünya hayatında ise 
ne kadar zengin olursan, ne kadar 
arzu ettiğin şeylere sahip olursan da 
geçici olduğu için bir işe yaramıyor. 
Onun için, ilk önce bilelim, her şeyin 
Allah’ın elinde olduğunu ve bizim hi-
dayetimize vesile olacak sebeplerin de 
yine Allah’ın takdirine bağlı olduğu-
nu… İlk önce kalbimizde, Allah’ın rıza-
sını kazandıracak sebeplerin niyetini 
bulundurmamız lazım. Allah kalbimize 
baktığı zaman görsün ki, “Benim 
kulum, benim rızamı istiyor, benim 
rızamı her şeyden üstün tutuyor.” 

Allah için ne yaptım?
Peygamber aleyhisselatu vesse-

lam buyuruyor ki: “İki kelime vardır 
ki lisanda hafif, mizanda da ağırdırlar 
ve Allah Teala’ya sevgilidirler. Bunlar: 
‘Sübhanallahi ve bi hamdihi, sübha-
nallahil azim,’ kelimeleridir. Mana-
sı: Allah’ı hamd ile tespih ederim, 
Yüce Allah’ı tespih ederim.” (Buhârî, 
Deavât, 65) Yolda giderken, otobüste 
tespihini eline alırsın, çekersin. Çok 
kolay, çok rahat şeyler var, bunları 
yaparak zamanımızı çok güzel de-
ğerlendirebiliyoruz, sevap kazanabi-
liyoruz. Ama bu dünya manzarasına 
dalmamız yüzünden gafletle vakti-
miz geçiyor, bir şey yapamıyoruz.

Allah’ın rızasını kazanmak 
isteyen bir şahıs, şöyle yapmalıdır: 
Günde belli bir saati olacak onda 
kendi nefsiyle hesap görecek. 

Eğer salih amel yapmış isek, 
“Elhamdülillah ya Rabbi, sen bana 
kuvvet verdin. Sen bana nasip ettin” 
diye Allah’a hamd ile şükredelim. 
Eğer salih bir amel yapmamışsak, 
boş yere zaman geçirmişsek ve hele 
de bir hata, kusur işlemişsek, “Ya 
Rabbi, pişmanım, bir daha böyle yap-
mayacağım” diyerek tövbe edelim. 
Bu şekilde hesabımızı gördüğümüz 
zaman kıyamet gününde hesabımız 
hafif olacak inşallah. Çünkü hesabını 
gören bir şahsa kıyamet gününde 
Allah da ona yardımcı olacak, hesa-
bını hafif geçirecektir. Ama eğer hiç 
nefsini hesaba çekmeyip, önüne ne 
gelirse yaparsa o zaman kıyamet 
gününde hesabı şiddetli olacaktır.

HIDAYET 
YALNIZ
ALLAH’IN 
ELINDE
H Her şeyden önce 

bunu bilmemiz lazımdır, 
insanların hidayeti, 

dünyada ve ahirette işinin 
düzelmesinde fail-i hakiki Yüce 

Allah’tır. Allah azze ve celle 
bir şeyi düzelttiği zaman hiç 

kimse bozamaz. Hidayet 
yalnızca Allah’ın elinde, 

bunu unutmamak 
gerek.

İmandan tut, en ufak bir 
salih amele kadar her şeyi 

Allah nasip ediyor. İşte onun için 
buraya gelmenizin şükrünü eda 
etmeniz lazım. Allah’a şükre-
din ki, Allah sizi buraya getirdi. 
Bazılarını da Allah kötü yerlere 
götürüyor. Çünkü onların niye-
tine göre muamele ediyor Yüce 
Allah. Onlar onu istiyorlar, siz de 
bunu istediğiniz için bunu veriyor 
Allah. Öyleyse Allah’tan isteyelim, 
bütün hayır hazinelerinin anah-
tarları Yüce Allah’ın elindedir. 
Yüce Allah, bir ayet-i kerimede 
buyuruyor ki: “O gün herkes, iyi-
lik ve kötülük olarak ne yaptıysa 
onu karşısında bulur. Yaptığı 
kötülükle kendi arasında uzak bir 
mesafe bulunmasını ister. Allah, 
sizin kendisine karşı gelmekten 
sakınmanızı ister. Allah, kullarına 
karşı çok şefkatlidir.” (Al-i İmran, 
30) Yani insan, iyi veya kötü ne 
yaparsa onu hazır olarak bulacak. 
Kim kötülük yapmışsa o kötü-
lüğü görünce, “Keşke benimle 
bunun arasında çok uzak mesafe 
olsaydı, bunu görmeseydim” 
diyecek. Onun için Allah’ın bize 
merhameti olan bu tövbe için çok 
şükredelim. “Kalbiselim, iman ve 
ihlasla süslenmiş ve tövbe ile te-
mizlenmiş müminlerin kalbidir.”

Bakara suresi, 261. ayet: “Mallarını 
Allah yolunda infak edenlerin örneği 
yedi başak bitiren, her bir başakta yüz 
tane bulunan bir tek tanenin örneği 
gibidir. Allah, dilediğine kat kat artırır. 
Allah (ihsanı) bol olandır, bilendir.”

Hayır 
hazinelerinin 

anahtarları 
Allah’ındır

İmandan tut, en ufak bir salih amele kadar 
her şeyi Allah nasip ediyor. İşte onun için bu-
raya gelmenizin şükrünü eda etmeniz lazım. 
Allah’a şükredin ki, Allah sizi buraya getirdi. 
Bazılarını da Allah kötü yerlere götürüyor. 
Çünkü onların niyetine göre muamele ediyor 
Yüce Allah. Onlar onu istiyorlar, siz de bunu 
istediğiniz için bunu veriyor Allah. Öyleyse 
Allah’tan isteyelim, bütün hayır hazinelerinin 
anahtarları Yüce Allah’ın elindedir. Yüce 
Allah, bir ayet-i kerimede buyuruyor ki: “O 
gün herkes, iyilik ve kötülük olarak ne yap-
tıysa onu karşısında bulur. Yaptığı kötülükle 
kendi arasında uzak bir mesafe bulunmasını 
ister. Allah, sizin kendisine karşı gelmekten 
sakınmanızı ister. Allah, kullarına karşı çok 
şefkatlidir.” (Al-i İmran, 30) Yani insan, iyi 
veya kötü ne yaparsa onu hazır olarak bula-
cak. Kim kötülük yapmışsa o kötülüğü gö-
rünce, “Keşke benimle bunun arasında çok 
uzak mesafe olsaydı, bunu görmeseydim” 
diyecek. Onun için Allah’ın bize merhameti 
olan bu tövbe için çok şükredelim. “Kalbise-
lim, iman ve ihlasla süslenmiş ve tövbe ile 
temizlenmiş müminlerin kalbidir.”

Vakit bir kılıç gibi daima sahibini kesiyor, yok 
ediyor. Eğer günahlarla geçirirse, vakti onun için 

azaptır. Eğer hayırla geçerse onun için rahmettir. Yüce 
Allah’ın rahmet kapıları daima açıktır. Daima o rahmet 
kapılarından Allah’a doğru gidelim. Ama bazı insanlar, 
o rahmet kapılarına kilit vurup kendi önünde kapatıyor. 

Günahlarla, gafletle, daima sanki Allah’a karşı isyan 
yapıyor, Allah’a karşı sanki bir düşmanlık yapıyor, daima 

günah içinde Allah’ın merhamet kapılarını kendi 
önünde kapatıyor neuzubillah. Ama Allah’ın 
rahmet kapılarının hepsi açıktır, her mümine 

açıktır. O kapılardan doğru Allah’ın 
rahmetine giderse, Allah ona 

rızasını verir.

İnanarak 
yapılan tövbe

cennet 
kapılarını 

açar

Vakit 
kılıç gibidir

“Al-
lah için seven, 

Allah için nefret eden, 
Allah için veren, Allah 

için tutumlu olan, imanını 
tamamlamıştır.” (Ebû 
Ümâme radıyallahu 

anh-Ebû 
Dâvud)
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Trendyol 1. Lig’de heyecan 36. hafta maçlarıyla devam etti.TFF 2. Lig’e düşmesi önceki hafta-
larda kesinleşen Yeni Malatyaspor ile Adanaspor haricinde bu hafta herhangi bir takımın 

alt lige düşmesi kesinleşmedi. Geçen hafta Süper Lig’e yükselen Kocaelispor’dan başka 
takım da Süper Lig’e yükselmeyi garantileyemedi. Fatih Karagümrük ve Gençlerbirliği 
rakiplerini yenerek 2.’lik mücadelesini sürdürdü. Kümede kalma mücadelesi veren ta-

kımlardan Ankaragücü, Çorum FK’yı 1-0 mağlup ederek son haftalar için umutlandı. 
Manisa FK ise Şanlıurfaspor’u mağlup ederek nefes aldı. Ligde alınan sonuçlar 

şöyle : Yeni Malatyaspor 0-9 Iğdır FK, Kocaelispor 3-4 Boluspor, Karagümrük 1-0 
Keçiörengücü,Sakaryaspor 1-0 Erzurumspor, Adanaspor 0-5 Gençlerbirliği, 

Ankaragücü 1-0 Çorum FK,İstanbulspor 5-2 Pendikspor, Ş.Urfaspor 1-3 Ma-
nisa FK,Bandırma 1-0 Esenler Erokspor ve Ümraniyespor 3-0 Amed SK

Son iki maçta, rakiplerine kaleyi 
göstermeden şut yağdıran Ga-
latasaray, Eyüpspor karşısında 
beklentilerin ötesinde bir görün-

tü sergiledi. 2’nci dakikada Osimhen’in 
direğe nişanladığı topun ardından takım 
eski temposuz günlerine döndü. Bunda 
ev sahibinin ısrarlı şekilde topu boşluk-
lara taşıyıp, oyun alanını enine genişlet-
mesinin büyük etkisi vardı. Lider, baskı 
kuramadığı, daha doğrusu ayağa top 
oynama becerisi yüksek Eyüpsporlu 
oyuncuların buna izin vermediği için 
lider, çareyi top çevirmekte buldu. Bunu 
yaparken de eskisi kadar öne cesur 
değil, yana ve geriye doğru oynadı. Belki 
hedef, Eyüpspor’u kendine çekmek, 
arkada boşluk yaratmaktı. Ancak, rakip 
kendi oyuncuları arasındaki mesafeyi 
hep sabit tutunca, bu hesap da sahaya 
yansımadı.
Yine eldeki en önemli artılardan duran 
topla bir gol geldi. 
Okan Buruk akmayan oyunu çözmek 
yerine, Ampem’in zorladığı sağ beke 
Kaan’ı alıp, savunma sorununa el attı. 
Tempoyu yükseltemeyen Eyüpspor’un 
baskısı karşısında isabetli top çıkart-
makta zorlanan Galatasaray, yine bir 
duran top golüyle farkı ikiye çıkarttı. 
Buruk, pas verme görevini yerine geti-
remeyen Sara’yı çıkartıp, pas bekleyen 
Morata’yı oyuna aldı. Maçın en çok iste-
yen adamı Osimhen olmayan pozisyonu 
üstün becerisi ile gole dönüştürdü.
Ev sahibinin attığı golle küçük bir stres 
yaşansa da Morata devreye girip, üç 
puanı tescilledi. Ve Galatasaray, zirveye 
pençelerini iyice geçirdi.

Yürüyerek 
gelen fark

1.LİG’DE HEYECAN SÜRÜYOR1.LİG’DE HEYECAN SÜRÜYOR

GALATASARAY GALATASARAY 
RAHATRAHAT
GALGALİİPP  

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
ARDA TURAN OKAN BURUK

İ.EYÜPSPOR

STAT: RECEP TAYYİP ERDOĞAN

GALATASARAY

ÇAĞDAŞ ALTAY SÜLEYMAN ÖZAY, HÜSEYİN AYLAK

BERKE ÖZER
RUBEN VEZO
(HÜSEYİN MALDAR-81)
ROBİN YALÇIN
LUCCAS CLARO   	             79
UMUT MERAŞ
(CANER ERKİN-30)
MELİH KABASAKAL
(TAYFUR BİNGÖL-62)
EMRE MOR   
(UMUT BOZOK-62)
EMRE AKBABA
(HALİL AKBUNAR-62)
YALÇIN KAYAN
PRINCE AMPEM   
MAME THIAM

FERNANDO MUSLERA
P. FRANKOWSKI   
(KAAN AYHAN-46)
DAVINSON SANCHEZ
ABDÜLKERİM BARDAKÇI
EREN ELMALI
LUCAS TORREIRA                 56
(KEREM DEMİRBAY-83)
MARIO LEMINA
YUNUS AKGÜN
(DRIES MERTENS-76)
GABRIEL SARA
(MORATA-67)                     87, 89
ROLAND SALLAI                       29
VICTOR OSIMHEN                    71
(AHMED KUTUCU-76)

ider Galatasaray şam-
piyonluk yarışında 
Eyüpspor’u da deplasman-

da 5-1 yenerek takipçisi Fenerbahçe 
ile puan farkını korudu. Maçın 
2. Dakikasında Osimhen’in 
sert şutu direkten döndü. 29. 
dakikada gol geldi. Bu dakikada 
Korner’den gelen topu son olarak 
tamamlayan Sallai takımını öne 
geçirdi ve ilk yarı 0-1 sona erdi. 
İkinci yarıda da etkili oynayan 
lider 56. dakikada Torreira’nın 
golü ile 2-0 öne geçti. 71. dakika-
da bu kez sahneye Osimhen çıktı 
ve skoru 0-3 yaptı. 79’da Claro 
takımının tek sayısını attı 1-3. 
87 ve 90’da iki gol atan Morata 
skoru ilan etti 1-5.

L

Bellona Kayserispor, alt sıraları çok yakından 
ilgilendiren 6 puanlık maçta Çaykur Rizespor’u 
yenerek, tehlike hattından iyice uzaklaştı. Sarı 
kırmızılılara üç puanı getiren golü Bourabia attı.

STAT: RHG Enertürk Enerji

B.KAYSERİSPOR 1 : 0 ÇK RİZESPOR

Sarı kırmızılı takım, Eyüpspor deplasma-
nından da 3 puan ile dönerek Fenerbahçe 
ile farkı korudu. Maçta golleri Sallai, Torre-
ira, Osimhen, Claro ve Morata (2) kaydetti.

İKİ TAKIMDA
EKSİKLER

Sarı-kırmızılı ekipte, Barış Alper Yılmaz cezalı 
olduğu için forma giyemedi. Eyüpspor’da ise 
sakatlıkları bulunan Leo Dubois, Taşkın İlter, 
Fredrik Midtsjö ve Sinan Gümüş kadroda yer 

almadı. Ayrıca lisansı çıkarılmayan İsmail Can 
Fidan da Galatasaray’da karşı mücadele edemedi.

BURUK’UN LİGDE
300. MAÇI
Süper Lig’de Gaziantepspor, Sivasspor, 
Akhisar Belediyespor, Çaykur Rizespor ve 
Başakşehir’i çalıştıran Okan Buruk, son olarak 
Galatasaray’ın başına geçti. Söz konusu 
takımların başında toplamda 299 Süper Lig 
maçına çıkan tecrübeli teknik adam, dün İkas 
Eyüpspor mücadelesiyle 3. dalyasına ulaştı.

OSIMHEN İÇİN
İNGİLİZ İDDİASI

İngiliz Mirror’a göre, 
Manchester United Teknik 
Direktörü Ruben Amorim, 
Victor Osimhen’i yaz 
transfer dönemi için en 
büyük hücum hedefi ola-
rak belirledi. Chelsea’nin 
40 milyon sterlinlik teklifi 
geri çekmesi, United’ın 
Osimhen’e olan ilgisini 
daha da pekiştirdi. Napoli 
ile 2026 yılına kadar söz-
leşmesi bulunan Nijeryalı 
golcünün serbest kalma 
bedeli ise 75 milyon avro 
olarak öngörülüyor.

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 31	 25	 5	 1	 78	 30	 48	 80
2.	 FENERBAHÇE	 31	 23	 6	 2	 80	 31	 49	 75
3.	 SAMSUNSPOR	 32	 16	 6	 10	 47	 38	 9	 54
4.	 BEŞİKTAŞ	 31	 14	 10	 7	 48	 32	 16	 52
5.	 I.EYÜPSPOR	 32	 14	 8	 10	 49	 38	 11	 50
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 30	 14	 6	 10	 49	 39	 10	 48
7.	 TRABZONSPOR	 31	 12	 9	 10	 52	 39	 13	 45
8.	 T.KONYASPOR	 32	 12	 7	 13	 41	 44	 -3	 43
9.	 KASIMPAŞA	 31	 10	 12	 9	 53	 55	 -2	 42
10.	 GAZİANTEP FK	 31	 12	 6	 13	 41	 43	 -2	 42
11.	 GÖZTEPE	 30	 10	 10	 10	 47	 38	 9	 40
12.	 B.KAYSERİ	 31	 10	 10	 11	 39	 49	 -10	 40
13.	 ANTALYASPOR	 31	 11	 7	 13	 34	 55	 -21	 40
14.	 ÇK RİZE	 31	 11	 4	 16	 36	 50	 -14	 37
15.	 N.SİVASSPOR	 32	 9	 7	 16	 43	 53	 -10	 34
16.	 C.ALANYA	 31	 9	 7	 15	 36	 47	 -11	 34
17.	 S.BODRUM FK	 32	 9	 7	 16	 24	 37	 -13	 34
18.	 A.HATAY	 31	 4	 7	 20	 33	 62	 -29	 19
19.	 ADANA DS	 31	 2	 4	 25	 27	 77	 -50	 -2

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 12 puanı silinmiştir.



 

28 NİSAN 2025  
PAZARTESİ 

SPOR 15
Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

rabzonspor, evinde konuk ettiği 
Corendon Alanyaspor’u yenerek 

son haftalardaki başarılı sonuç-
larına bir yenisini daha ekledi. 

Zubkov’un golüyle başlayan gol düellosun-
da, Sikan (2), Cordova, Hadegjonaj, Banza, 
Sporar’un golleri skoru belirledi. Karadeniz 
ekibi tırmanışını sürdürürken, kaybeden 
Güney ekibi tehlike hattında kaldı.

T

Trabzonspor, gol düellosunda 
C.Alanyaspor’u yendi. Goller, 
Zubkov, Sikan (2), Cordova, Ha-
dergjonaj (P), Banza, Sporar’dan. 

U19 YAŞ ALTIU19 YAŞ ALTI
TAKIMI FİNALTAKIMI FİNAL
MAÇINA ÇIKIYORMAÇINA ÇIKIYOR
UEFA Gençlik Ligi’nde finale yükselen Trabzonspor 
19 Yaş Altı Futbol Takımı, İsviçre’nin Nyon kentinde 
bugün TSİ 19.00’da Barcelona ile Colovray Spor Mer-
kezi’nde oynayacağı maçta galip gelerek şampiyon-
luk kupasını ilk defa Türkiye’ye getirmeyi hedefliyor.

‘MHK’NIN OYUNU AYYUKA ÇIKTI’
MHK’yı eleştiren Fenerbahçe yönetimi 
derbide yabancı hakem isteyeceklerini 
ama verilmeyeceğini bildiklerini açıkladı.

Fenerbahçe Genel Sek-
reteri Burak Kızılhan, 
Fenerbahçe’ye büyük 
bir operasyon çekildiğini 
belirterek “MHK Baş-
kanı Ferhat Gündoğdu 

hakkında şüphelerimiz 
vardı, maçın orta hakemi 
bu şüphelerimizi ayyuka 
çıkarmıştır. Verilmeyen 
penaltılar ve kırmızı kart 
var” dedi.

Beşiktaş maçına da 
değinen Kızılhan, “Derbide 
yabancı hakem isteriz 
ama çok gerçekleşeceğini 
sanmıyorum. 
Yabancı VAR devam 
etmeli! Yabancı 
hakem konusunda 

da Fenerbahçe’nin 
duruşu nettir. Allah’tan 
ümit kesilmez! 
Tüm maçlarımızı 
kazanıp, rakibin 
puan kaybetmesini 
bekleyeceğiz” diye 
konuştu.

Süper Süper 
Lig’de Ga-Lig’de Ga-
ziantep FK ziantep FK 
ile karşıla-ile karşıla-
şan Fener-şan Fener-
bahçe’de bahçe’de 
Filip Kos-Filip Kos-
tic, cezalı tic, cezalı 
duruma duruma 
düştü. Sırp düştü. Sırp 
futbolcu, futbolcu, 
gelecek gelecek 
hafta hafta 
Beşiktaş Beşiktaş 
derbisin-derbisin-
de forma de forma 
giyemeye-giyemeye-
cek.cek.

YABANCI HAKEM İSTERİZ AMA....

KOSTIC KOSTIC 
CEZALICEZALI

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
FATİH TEKKE JOAO PEREIRA

ERTUĞRUL TAŞKIRAN
FATİH AKSOY
NUNO LIMA
JURE BALKOVEC
HADERGJONAJ              (P)  45
RICHARD
(EFECAN KARACA-83)
NICOLAS JANVIER  
YUSUF ÖZDEMİR   
SERGIO CORDOVA               27
(ARDA USLUOĞLU-90)
TONNY VILHENA   
(GAUIS MAKOUTA-75)
ANDRAZ SPORAR     	   52

UĞURCAN ÇAKIR
PEDRO MALHEIRO   
OKAY YOKUŞLU
ARSENII BATAHOV  
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
(ARİF BOŞLUK-80)
BATISTA MENDY   
(JOHN LUNDSTRAM-71)
OZAN TUFAN
(CİHAN ÇANAK-90)
OLEKSANDR ZUBKOV                   7
(MUHAMMED CHAM-90)
DANYLO SIKAN                       17, 38
(ENİS DESTAN-71)
EDIN VISCA 
SIMON BANZA     	 45+5

TRABZONSPOR

STAT:  PAPARA PARK

C.ALANYASPOR
ALİ ŞANSALAN CEYHUN SESİGÜZEL, ESAT SANCAKTAR

HAKEMLER:  Arda Kardeşler, Samet Çavuş, 
Abdullah Uğur Sarı
TÜMOSAN KONYASPOR: Deniz Ertaş, Uğurcan Yazğılı 
(Dk.46 Umut Nayir), Riechedly Bazoer, Josip Calusic, 
Guilherme Sitya, Melih İbrahimoğlu, Louka Prip (Dk.84 
Nikola Boranijasevic), Oğulcan Ülgün (Dk.71 Alassane 
Ndao), Pedrinho (Dk.84 Marko Jevtovic),  Yusuf 
Erdoğan, Blaz Kramer (Dk.88 Melih Bostan)
ADANA DEMİRSPOR: Murat Eser, Arda Kurtulan, Tolga 
Kalender, Burhan Ersoy, Abdulsamet Durak, Osman 
Kaynak (Dk.62 Nabil Alioui), Bünyamin Balat, Maestro 
(Dk.81 Ali Yavuz Kol), Tayfun Aydoğan, Yusuf Barasi 
(Dk.81 Ozan Demirbağ), Salih Kavrazlı (Dk.55 İzzet Çelik)
GOL: Dk.45+3 Salih Kavrazlı, Dk.70, 78 Riechedly 
Bazoer, Dk.90+4 (KK) Abdulsamet Burak
SARI KART: Dk.12 Kramer, Dk.24 Melih, Dk.48 Bazoer, 
Dk.78 Tolga, Dk.90+3 Arda, Dk.90+5 Ozan

Tümosan Konyaspor, ligden düşen Adana De-
mirspor karşısında ilk yarısını geride kapattığı 
maçı ikinci yarıdaki baskılı oyunuyla çevirerek 
sahada üç puanla ayrıldı. Goller, Salih, Bazoer (2) ve 
Abdülsamet (KK) geldi.

STAT: Medaş Konya

T.KONYASPOR 3 : 1 ADANA DS

Futbolda ocak transferleri hep 
risklidir. Ancak son trans-
ferlerin Trabzonspor’a ilaç 
gibi geldiği aşikâr. Zubkov ve 

Sikan’ın Alanyaspor galibiyetindeki 
rollerini görünce bunu görmemek 
imkansız.
Ukraynalı iş birliği, Fatih Tekke’nin 
oyun anlayışını ve sistemini her 
geçen maç geliştiriyor. Banza ve 
Visca’yla bütünleşen pas zinciri saye-
sinde, dün oyuna gerçek Fırtına gibi 
başladılar. Önce soldan, sonra sağdan 
hızlı pas trafiği, kaliteyle birleşince 
ikiliden 17 dakikada 2 gol geldi. 
Hücum setleri çok değerlidir. Trab-
zonspor’da 3. hocayla gelen en büyük 
pozitif değişim bu. Uğurcan’a nazar 
değdi, bir gol hediye etti. ‘Acaba mı’ 
derken, setin B planı devredeydi. Bir 
diğer Ukraynalı stoper Batagov’un ar-
kaya derin pasında “şimşek forvetler” 
devreye girdi. Devre biterken serbest 
vuruş organizasyonuyla yine Ukray-
na fırtınası golü hazırladı, Banza şova 
katıldı.
Kupa finali başarısından 66 saat son-
ra çıkılan maçın 2. yarısında zorlansa 
da hiç temposu düşmeyen, çok istekli 
bir Trabzonspor sahadaydı. Kırmızı 
hattaki Alanyaspor, farkı 1’e indi-
rip neredeyse koca bir devre puana 
tutundu. Ama maçın kontrolü hep 
Trabzonspor’da idi.
Zubkov, rotasyondaki Nwakeme 
rolüyle pazar şöleninde alkışın bü-
yüğünü aldı. Özetle tutku, sadakat, 
inatla finale kalan gençlerden ders 
almış karakterdeydi takım. Şimdi 
sıra U19’ların Barcelona karşısında 
yapacağı devrimde! Finalde bol şans 
gençler.

Ukrayna
fırtınası!

ANALİZHAKAN YAŞAR

FIRTINA
HIZ KESMEDI

MALHEIRO CEZALIMALHEIRO CEZALI
Trabzonspor’da dünkü maçta sarı Trabzonspor’da dünkü maçta sarı 
kart gören Pedro Malheiro, cezalı kart gören Pedro Malheiro, cezalı 

duruma düştü. Malheiro, gelecek haf-duruma düştü. Malheiro, gelecek haf-
ta Kasımpaşa deplasmanında forma ta Kasımpaşa deplasmanında forma 

giyemeyecek.giyemeyecek.




